

bb.57. bíró józsef bulgáriába utazott

sl/a/pp/a/di

1978. szeptember 7.

bíró józsef külkereskedelmi minisztercsütörtökön a plovdivi vásár megtekintésére bulgáriába utazott. ez alkalomból megbeszélést folytat bolgár partnerével a két ország kereskedelmi kapcsolatait érintő időszerű kérdésekről./mti/

--

bb.58. időjárásjelentés

a/di

1978. szeptember 7.

várható időjárás az ország területére péntek estig:

általában felhős, időnként borult lesz az ég, sokfelé várható ismétlődő eső, néhány helyen záporosó. az északi szél napközben ismét megélénkül, majd a dunántúlon nyugatra, délnyugatra fordul. a hőmérséklet nappali csúcstéke általában 20-24 fok között, a tartósan esős helyeken kevéssel 20 fok alatt lesz./mti/

--

bb. 59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il di

- 53. az inturiszt tájékoztatója
 - 54. czeizel endre nyilatkozata
 - 55. kiállítások
 - 56. barátsági hét
 - 57. bíró józsef bulgáriába utazott
 - 58. időjárás
 - 59. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre

- v é g e -

21.00/il

- 40 -

21 15
0

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. magyar ösztöndijasok a szovjetunió egyetemén

i dg pá bc il di

1978. szeptember 8.

a szovjetunió 17 városának 65 egyetemén és főiskoláján tanulnak magyar ösztöndijasok az új tanévben. megtalálhatók fiataljaink Lvovtól Novoszibirszkig, Harkovtól Odesszáig a testvéri szocialista ország szinte minden nagyobb iskolavárosában. összesen 1134 magyar diáknak kezdődött meg az oktatás szeptember 1-én: több mint kétharmaduk műszaki felsőoktatási intézményekben tanul. a korábbi évekhez hasonlóan az idén is 270-en lépték át először a tanintézet küszöbét.

a „gólyák”, már július közepén elutaztak a szovjetunióba: kijevben és harkovban hathetes intenzív nyelvtanfolyamon tökéletesítették orosz tudásukat. ezt követően ki-ki elfoglalta otthonát, a „gólyák”, már július közepén elutaztak a szovjetunióba: kijevben és harkovban hathetes intenzív nyelvtanfolyamon tökéletesítették orosz tudásukat. ezt követően ki-ki elfoglalta otthonát, a „gólyák”, már július közepén elutaztak a szovjetunióba: kijevben és harkovban hathetes intenzív nyelvtanfolyamon tökéletesítették orosz tudásukat. ezt követően ki-ki elfoglalta otthonát,

a legtöbb elsőéves- a hagyományokhoz híven moszkvában és Leningrádban szerzi meg oklevelét. az idén is fogadott magyar hallgatókat a nagy hírű moszkvai Lomonoszov egyetem, ahol kilenc elsőéves iratkozott be a politikai gazdaságtan a filozófia, a pszichológia és az alkalmazott matematika szakokra.
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./magyar folyt./il

a moszkvai energetikai főiskola az atomerőművek és berendezések szakán nyolcan tanulnak, s hat elsőéves hallgatója van a moszkvai gubkin olajkémiai és gázipari egyetemnek.

hazánk higiénikus orvosait évek óta a leningrádi higiéniai orvosi egyetemen képezik: az idén 13-an iratkoztak be ide. a leningrádi hajóépítő főiskolán két fiatal sajátítja el a folyami hajó- valamint darutervezés és gyártás ismereteit, s négyen kezdtek meg tanulmányaikat a leningrádi hidrometeorológiai főiskolán. tengeri hajózóink az odesszai hajómérnöki egyetemen készülnek leendő életpályájukra. egy új magyar ösztöndíjas iratkozott be az odesszai hűtőipari- valamint az odesszai élelmiszeripari főiskolára.

a szovjetunióban tanuló ösztöndíjasaink túlnyomó többsége olyan szakmákat sajátít el, amelyekből hazánkban nincs felsőfokú képzés, vagy amelyekből a hazainál specializáltabb az oktatás. sok fiatal választotta így módon a mérnök-közgazdász szakokat.

a szovjetunióban szerzik meg képzettségüket a magyar polgári repülés szakemberei is. 24, az uralban lévő aktyubinszki polgári légiforgalmi főiskolán hét elsőéves kezdte meg tanulmányait, s tíz új hallgató került a rigai-középfokú polgári légiforgalmi tanintézetbe. ismét van elsőéves hallgatója a moszkvai nemzetközi kapcsolatok főiskolájának, s először utaztak az idén nagyobb számban ösztöndíjasok a szovjetunióba az orosz nyelv és irodalom elsajátítására, teljes egyetemi képzési időre. Ők leningrádban és voronyezsben tanulnak

az elmúlt tanévben 205-en szereztek diplomát a szovjetunióban./mti/

--

bb. 2. megkezdődött az árubeszállítás - több mint 45 ezer jegy elővételben - két hét múlva nyit az őszi bnv

i kf fe pp il di

1978. szeptember 8.

az építők még javában tevékenykednek a két hét múlva nyíló őszi budapesti nemzetközi vásáron.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./megkezdődött folyt./il

az idő előrehaladtát jelzi, hogy a héten már megkezdődött a kiállítási anyag beszállítása, s megtartotta utolsó ülését a nagydíjak odaítéléséről döntő zsűri is. a hungexpo főpénztára szerint elővételben eddig több mint 45 ezer jegyet és 1600 szakmai bérletet adtak el.

nagy még a felfordulás a városközpontban, a tapasztalatok alapján azonban ez megszokott, s természetes az is, hogy szeptember 22-i nyitásra minden elkészül. a tiznapos vásáron - a jelentkezők utolsó napján a hazai vállalatokkal, szövetkezetekkel együtt 30 országból és hongkongból több mint 1300 kiállító mutatja be fogyasztási cikk újdonságait. az ötödik alkalommal sorra kerülő őszi bnv elsősorban a nagyközönség tájékoztatását szolgálja, a vásár rendezői azonban lehetőséget nyújtanak a termelők s a forgalmazók, a hazai és a külföldi partnerek tárgyalásaira. ennek érdekében tartanak szeptember 25-én, 26-án és 27-én szakmai napot, amikor a közönség csak 14 és 19 óra között látogathatja a kiállítást. a többi napokon 10 órától este 7 óráig a közönségé a vásár.

a „közönség napokra„ szóló belépőjegy - ára 15 forint. az árubeszállításra csoportosan látogató iskolásoknak, katonáknak személyenként 5 forintba kerül a belépő. a szakmai jegy ára változatlanul 60 forint. a vidékről érkező vásárlátogatók a hagyományoknak megfelelően ezúttal is igénybe vehetik a máv 33 százalékos utazási kedvezményét.

már üzembe állt a vásári 100-as jelzésű busz körjárat, amely a metró örs vezér téri végállomásától, minden kapunál megállva szállítja a vásárlátogatókat. a népszínház utcától a bnv főbejáratáig közlekedik a 29-es villamosjárat is. ezt később az igények szerint sűrítik. a vásárnyitás után hétvégeken a baross tér től a főbejáratig a 29/y jelzésű villamos bővíti majd a közlekedési lehetőségeket./mti/

--

- 3 -

bb. 3. próbaszüret tokajhegyalján

kör is il di

1978. szeptember 8.

október közepén kezdődhet a szüret - állapították meg tokaj-hegyalján a szakemberek, akik a mádi, a tállyai, az erdőbényei és a szegilongi nagyüzemi szőlőtáblákon megtartották a próbaszüretet a világhírű borvidék egyik jellegzetes, jól aszusodo fajtája, a furmint valamivel magasabb cukorfoku mint a másik hagyományos fajta, a hárslevelű, amelynek érése elmaradt az időszakhoz képest.

a szőlő érésének csaknem három hetes késése miatt a termést a szokásosnál rövidebb idő alatt kell leszüretelni, ezért már most megkezdték a prések, hordók előkészítését./mti/

--

bb. 4. új rendelő, uszómedence bükön

szel is il di

1978. szeptember 8.

szakorvosi rendelő építését kezdték el a büki gyógyfürdőben. a meglevő gyógyászati létesítmények már nem elegendők a fürdő évi 600 ezer vendégének ellátására.

az egy évvel ezelőtt átadott szot gyógyszálló és motel után újabb gyógyszálló is épül.

előkészítés alatt áll az ország első olyan üdülőszövetkezetének megalakítása, amelynek tagjai üdülési jogot vásárolhatnak a büki gyógyvíz mellett. a 312 üdülőegység mindegyikét 10-10 személy, illetve család használja évente 10 hónapon át a fennmaradó 2 hónapra a cooptourist adja bérbe a szobákat. a fürdő mellett ivópavilon, utasellátó büfé, és üzletsor épül. a meglevő medencéken kívül uszómedencét is létrehozna amelynek vize hidegebb lesz a gyógymedencékénél./mti/

--

4 -

bb. 6. hulladékátvevők a lakótelepeken

i ol di

1978. szeptember 8.

szombattól újra megjelennek a méh-átvevői a nagyobb lakótelepeken. a budapesti méh-vállalat ugyanis úgy határozott, hogy szeptember 9-e és október 14-e között szombatonként, helyszíne küldött megbizottak útján begyűjti a lakótelepekről a hasznos másodnyersanyagot jelentő textil- és papírhulladékokat. ezekből időről-időre sok összegyűlik a háztartásokban, de megfelelő gyűjtőhelyük a ház körül - kiváltképp a nagyvárosi lakótelepeken - alig akad. alkalmas helyiség hiányában állandó méh-átvevőhely létesítésére sincs lehetőség. így még egyébként használható, újrafeldolgozható hulladék a legjobb esetben is szemétkerül, ahol értékét veszti.

ezért ismétli meg a méh vállalat a helyszíni begyűjtést. a lebonyolítás módjáról, az átvétel pontos helyéről és a hulladékok átvételi áráról külön értesítik az érintett lakókat./mti/

--

bb. 5. száz szárítóüzemmel várják az őszt baranyában

igo is il di

1978. szeptember 8.

a most kezdődő őszi betakarítási idényben mintegy száz szárítóüzem működik a baranyai gazdaságokban. nemcsak kukoricát szárítanak, hanem - ha szükséges szóját és napraforgót is.

1970 óta ez már ötödik - nedves - esztendő. várható, hogy a tavaszhoz és a nyárhoz hasonlóan az egyébként is esőt hozó őszt különösen csapadékos lesz. ráadásul két hetet késik a terményérés, emiatt számítani kell arra, hogy a kukorica egy részét nedvesen takarítják be a kombájnok, és mesterséges szárításra lesz szükség.

a szárító üzemrendjét úgy szervezték meg, hogy naponta -ha kell husz órán át dolgozzanak és így jut idő a rendszeres karbantartásra is.

a korábbi években gyakran előfordult, hogy a szárítóüzemek dik-tálták a betakarítás ütemét, és a szűkös szárítókapacitás miatt sokszor kényszerültek megállásra a betakarító gépek. most viszont - negyedmillió forintos beruházással elérték, hogy bármilyen esős lesz is az őszt az üzemek győzik a szárítást./mti/

--

- 5 -

bb.7. tankönyvek 137 boltban

i/km/zf-né/rj di

1978. szeptember 8.

a fővárosban 56 könyvesboltban, illetve értékesítő helyen árusítják az általános iskolai, a gimnáziumi, a szakközépiskolai, a főiskolai, az egyetemi tankönyveket, jegyzeteket, az általános iskolai kötetek szeptember 8-ig csak az iskolákban voltak beszerezhetők. a még hiányzó, vagy a későn megjelenő köteteket a tankönyvellátásra kijelölt 14 üzletben és a Liszt ferenc tér 1. szám alatti könyvesboltban a hónap végéig hozzák forgalomba. az egész tanévben a főváros öt könyvesboltjában árusítanak majd általános iskolai tankönyveket.

a gimnáziumi tankönyvek forgalomba hozatalára 19 üzletet jelöltek ki. a szakközépiskolai tankönyveket kizárólag az iskolákban, illetve az iskolák ellátására kijelölt könyvesboltokban lehet beszerezni.

a fővárosi üzletekben az alapvető általános és középiskolai kötetekből nincs hiány, csupán néhány szakismereti könyv-hiányzik a csomagokból. az üzletekben ma még nem kapható könyvek is elhagyták azonban a nyomdát, uton vannak a könyvesboltokba újdonság az idén, hogy a Dohány utca 39. szám alatt csupán középiskolás könyveket árusítanak.

vidéken a fővárosiakhoz hasonlóan az iskolákban, illetve a tankönyvellátásra kijelölt üzletekben vásárolhatják meg a tanulók az általános és a középiskolás köteteket ráadásul a művelt nép 81 boltjában egész tanévben hozzájuthatnak majd a tankönyvekhez.

azokat a köteteket, amelyeket augusztus 15-e után adtak át a nyomdák, csak szeptember közepén vehetik kézbe a vidéken tanulók: szerencsére ilyenből kevés akad. az alapvető tankönyvekből vidéken sincs hiány.

/folyt.köv./

8.15 rj

-6 -

9⁴⁰ - CC

bb. 7. / tankönyvek... 1. folyt./rj

néhány iskolában még sincs minden tanuló kezében valamennyi tankönyv, mert az előző tanévben leadott alapmegrendelések óta a mostani tanévre új szakközépiskolai oktatási formák alakultak ki, s több helyütt változott a tanulók létszáma. összesen 85-90 millió forint értékű tankönyvet kértek utólag ezekről a helyekről. napjainkban már ezeket is folyamatosan szállítja a könyvértékesítő vállalat.

megnyugtatóan elmondták a művelt népnél, hogy a pótrendelések teljesítésével az egyes helyeken meg nem vásárolt kötetek összegyűjtésével és újra-elosztásával szeptember 20-ig valamennyi vidéken tanuló diákhöz eljutnak a ma még hiányzó iskolakönyvek.

a könyvkereskedők kéri a vidéken lakókat, hogy a lakóhelyükhöz legközelebbi üzletben vásárolják meg a tankönyveket, felesleges értük a fővárosba, vagy a megyeszékhelyre utazniuk. a tankönyvekkel foglalkozó kiadók, a nagykereskedelmi vállalat és a kiskereskedelmi vállalatok ugyanis gondoskodnak arról, hogy minden diák a lehető leggyorsabban, lakóhelyéhez legközelebb juthasson hozzá a nélkülözhetetlen kötetekhez. /mti/

.-

bb. 8. sok a hibás címzés - a közületi feladók pontosabbak - elefedkezünk a x-ről - az új levélcímzés első tapasztalatai

i/kf/s/rj pp di

1978. szeptember 8.

budapest hét nagy postahivatalában, valamint győrött, miskolcon, pécsen, debrecenben és szegeden a napi postából taláalomra kiemelt mintegy 40 ezer küldemény vizsgálatával kerestek választ arra, hogyan fogadta a közönség a levélcímzés új módját.

tudják ugyanis, hogy nem könnyű átállni a levélfeldolgozás automatizálásával összefüggő technológiai váltás miatt szükségesé vált újdonságokra. ezek lényege, hogy a feladó nevét, címét és irányítószámát a levél bal felső sarkába, a címzett irányítószámát pedig a címzés utolsó sorába - kézírással az előnyomott négy piros keretbe - kell írni. a külföldre szóló levelek címzése változatlan, csupán az utolsó sorba, az első piros keretbe, kerül egy x, azért, hogy az automata megfelelő helyre tehesse a küldeményt.

/folyt.köv./

8.20 rj

-7 -

9¹⁰ CC

bb. 8. / sok a hibás... 1. folyt./rj

a kezdeti tapasztalatokról a postavezérgazgatóságon az mti munkatársának elmondták, hogy a régi és az új borítékok nagyon vegyesen találhatók a küldemények között. a közületek például a levelek 78 százalékát adták fel még régi borítékban, ennek ellenére a címzések 53 százaléka már megfelelt a kívánalmaknak. a magánleveleknek mindössze 26 százaléka került a piroscsikos, irányítószám-keretes borítékba, 40 százalékuk helyesen megcímezve. a legtöbb zavart egyelőre a külföldre szóló levelek okozzák. a közületi levelek 43 százalékát címezték csak az előírás szerint, a magánleveleknek viszont a 92 százalékán elfelejtették feltüntetni az x-et. megállapították azt is, hogy a vidéken feladott küldemények között jóval több a helyesen címzett, mint a fővárosiaknál.

a kezdeti eredmény mégis biztató. a posta arra számít, hogy ha már mindenütt az újfajta borítékokat, levelezőlapokat használják fel a küldeményekhez, kevésbé tévednek a címzésben, az automataberendezés hatékony működéséhez szükséges irányítószámok, jelek feltüntetésében a feladók. /mti/

-.-

bb. 9. új szárítóberendezés szolnokról

end/rj is di

1978. szeptember 8.

a legkorszerűbb elvek alapján új fűrészelt faáru-szárítóberendezést fejlesztettek ki a szolnoki mezőgép vállalatnál. szárítóterébe egyszerre harminc köbméter fa rakható be. az alagutszerű berendezéshez olyan műszerfal tartozik, amellyel a szárítási folyamat automatizálható. pontosan beprogramozható: hogy a faárut milyen hőfokon és mennyi idő alatt kell megszáritani.

az első példány melegüzemi próbáit máris megkezdték a nagykovácsi erdő- és fafeldolgozó gazdaság nagykovácsi üzemében. ebben az évben még további kettőt gyártanak próbára, a berendezés sorozatgyártására pedig jövőre kerül sor. a szolnoki faáru-szárító lényegesen kevesebbe kerül, mint a külföldiek és az is előnye, hogy a működéséhez fahulladékok tüzevel is lehet gőzt fejleszteni. /mti/

-.-

8.30 rj

-8 -

955 UB

bb. 10. szalmapelet tevéknek is - elkészült a sinatelepi
„takarmánygyár,”

dáv/st/rj di

1978. szeptember 8.

évente nyolcezer tonna szalmapeletet - tápláló, jó minőségű takarmányt - készítenek az agárdi mezőgazdasági kombinát sinatelepi üzemében most elkészült takarmánygyárban. a munka - a műszaki átadást követő kisebb javítások elvégzése után - októberben kezdődik meg, s még az idén négyezer tonna peletet készítenek. a sinatelepi étlap hatféle választékot kínál: külön recept szerint készítik például a tejelő és a növendékmarhák, a hizómarhák takarmányát, sőt még az állatkerti tevéknek is szállítanak különleges „tevepeletet,”. /mti/

-.-

bb. 11. megkezdődött az anyarozs tisztítása szekszárdon

blb/rj is di

1978. szeptember 8.

a kedvezőtlen időjárás miatt egyhónapos késéssel kezdődött meg az értékes gyógyszer-alapanyagot tartalmazó anyarozs tisztítása a herbária gyógynövényforgalmi közös vállalat szekszárdi üzemében. a szekszárdi üzembe az ország távolabbi részeiből, veszprém, fejér, továbbá szabolcs, hajdu-bihar és bács-kiskun megyéből szállítják a tsz-ek az anyarozst. eddig mintegy hetven vagon szállítmány érkezett szekszárdra. /mti/

-.-

bb. 12. balesetek

tr/rj di

1978. szeptember 8.

kiskunfélegyháza belterületén iványi ferenc, 20 éves gépkocsivezető, helyi lakos vegyeshasználatú gépkocsival elütötte pátl István gáspárné 57 éves adminisztrátor, kiskunfélegyházi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

/folyt.köv./

9.45 rj

-9 -

10⁴⁰ UB

bb. 12. / balesetek... 1. folyt./rj

királdon egy személyvont halálra gázolta bojtos lászló 21 éves segéd munkás, helyi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül haladt át a vasúti síneken. a baleset vizsgálata tovább folyik.

az ózdi kohászati üzemek durvahenger mű gyár részlegének területén, vasúti kocsik rendezése közben, bocsi istván 26 éves meglévő segéd, ózdi lakos - eddig ismeretlen körülmények között - két vasúti kocsi ütközési közepé került. a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a körülmények tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

bócs belterületén laskó zoltán győző, 32 éves alkalmi munkás, berzseki lakos egy mozgásban lévő lovaskocsira akart fellépni, de megcsuszott, és a kocsi kereke alá esett. súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás közben belehalt.

fonyód külterületén horváth józsef 29 éves gépkocsivezető, lengyeltői lakos tehergépkocsival egy személygépkocsinak ütközött, majd megállás nélkül tovább hajtott. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, luciani giuliano, 23 éves szakmunkás, olasz állampolgár, terni lakos és egyik utasa, mariana joensson 18 éves eladó, az ndk állampolgára, wolmirsedti lakos a helyszínen meghalt. másik két utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth józsef a tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget. a rendőrség elfogta és őrizetbe vette. a baleset vizsgálatát tovább folytatják. /mti/

--

bb. 13. a fővárosi fürdőigazgatóság

mm/rj di

1978. szeptember 8.

közli, hogy a római strandfürdő szeptember 10-én, vasárnap tart utoljára nyitva. a palatinus, a szabadság, a csepeli, a széchenyi strandok, a csillaghegyi sátor tetős uszoda, a gellért pezsgőfürdő, valamint a lukács, a rudas és az újpesti uszoda továbbra is a közönség rendelkezésére áll. /mti/

--

10.05 rj

-10 -

10 50 CG

bb. 14. dr. molnár lajos,

tr/rj di

1978. szeptember 8.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a legfőbb ügyészség nyugdíjasa életének 65. évében elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása szeptember 14-én, csütörtökön délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb. 16. idei félmilliomodik utasát köszöntötte a malév

t/kf/mm/rj di

1978. szeptember 8.

pénteken a ferihegyi repülőtéren rövid ünnepségen köszöntötték a malév idei, 500 000 utasát: reigl györgyöt, a terimpex külkereskedelmi vállalat üzletkötőjét, aki a spanyol fővárosba indult budapestről.

a félmilliomodik utas kétszemélyes, a malév tetszés szerint választott járatára érvényes szabadjegyet, súlyok lászló repülőgépparancsnoktól pedig a jeles eseményt tanúsító díszes diplomát kapott.

x x x

a malév tavaly egész évben 596.109 utast szállított, több mint 10 ezer menetrendszerű és különjáratával. idén eddig több mint 1.6 millió utast fogadott ferihegy, maga a malév hetenként 99 járattal vitte az utasokat. a legtöbb gép heti 38 repülőjárat budapest-bérlin között közlekedett. kedvezően alakult a malév áruforgalma is, fél év alatt 20 százalékkal haladta meg az elmúlt év azonos időszakét. /mti/

--

bb. 17. a lottó nyerőszámai

fe/rj di

1978. szeptember 8.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a sárgótartójában megtartott 36. heti sorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

25, 33, 43, 56, 80

/mti/

--

10.45 rj

-11 -

1130 CG

bb. 15. pap sára,

tr/rj di

1978. szeptember 8.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar dívatintézet nyugdíjasa, aki 1942-től volt a párt tagja, elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 14-én 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

bb 18. jó a zöldségellátás - változatlan árak

i ol/tr bzs di

1978. szeptember 8.

napról napra növekszik a nagyvásártelepre érkező áruk mennyisége, e héten már elérte a 80-100 vagon is, egyre több a zöldpaprika és a paradicsom; pénteken például az előbbiből 10, az utóbbiból 7 vagonnal futott be. ugyancsak növekszenek a gyümölcszállítványok. a napi felhozatal már eléri az ilyenkor szokásosat, de a gyümölcsök minősége még kívánni valót hagy hátra.

burgonyából, vörös- és fokhagymából, zöldség- és főzelékfélékből - csakugy, mint az elmúlt hetekben - most is bőséges kínálatot nyújt a zöldség. a gyümölcsválasztékon azonban meglátszik a szeszélyes időjárás hatása. bár rendszeresen kapható görögdinnye, őszibarack, körte, szilva, szőlő, s ujabban már alma is; a gyümölcsök egy része még nem tudott eléggé beérni. különösen a szilva és a szőlő érési folyamata lassult le. ezért helyenként még meglehetősen sápadt és nem eléggé édes az, amit kínálhatnak. tavaly mind a szilva, mind a szőlő egy hónappal előbb üzletbe került, s mivel a korábbi megjelenést gyors felfutás követte, ilyenkor már olcsóbb is volt.

a zöldség igazgatóságán közölték, hogy az árak egyelőre nem változnak. /mti/

--

11.50 rj

-12 -

12⁵⁰ rj

bb. 19. gyenes andrás fogadta a máltai munkáspárt képviselőit

fe/rj di

1978. szeptember 8.

gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára pénteken fogadta a hivatalos látogatáson budapesten tartózkodó agatha barbara asszonyt, a máltai munkáspárt vezetőségének tagját, népjóléti, munkaügyi és kulturális minisztert, valamint dr. alex sceberras trigona-t, a párt külügyi titkárát.

a találkozáson véleményt cseréltek az európai béke és biztonság több időszerű témájáról, valamint a két ország kapcsolatainak néhány kérdéséről. /mti/

--

bb. 20. százegy éves tsz-nyugdíjast köszöntöttek csényén

lér/rj st di

1978. szeptember 8.

bensőséges ünnepeken köszöntötték pénteken a vas megyei csénye községben horváth ferenc nyugdíjas tsz tagot, aki ezen a napon töltötte be százegyedik esztendejét. az ünnepeket még ma is elég jó egészségnek örvendő, komolyabb betegség mind- eddig elkerülte. a több mint egy évszázadot megért horváth ferencet családján kívül az egész falu nevében csénye közös községi tanácsa, valamint társadalmi szervezetei köszöntötték. /mti/

--

bb. 21. új paprikafajták - kertészeti kiállítás nyílt szentesen

tób-st/rj di

1978. szeptember 8.

mintegy hatvan fajta zöldséget, sokféle gyümölcsöt, vágott és cserepes virágot mutatnak be a csongrád megyei kertbarát körök és kertészeti szakcsoportok tagjai a vetőmag vállalat szentesi ~~kutató~~ állomásán pénteken megnyílt kiállításon. a házigazda, a szentesi kutató állomás zöldségújdonságait állította ki, amelyek közül kettő az idén kapott fajtaelismerést. az egyik, a szentesi „kos-szarvu”, paprika. elnevezését arról kapta, hogy nagyméretű, 20-25 centiméter hosszú terméseinek hegye kissé csavarodó formájú. c-vitaminban gazdag, bő hozamu korai paprikafajta. ugyancsak az idén nyert fajtaelismerést a „piacos”, paprika. jellegzetes tulajdonsága, hogy termései egyforma nagyságúak, ami a piaci árusításnál nagy előny. a nemesítőket mindkét fajtát a kiskertekben is termesztésre ajánlják.

a három napig nyitvatartó kiállításon a tudományos kutatók kertészeti szakemberek szaktanácsokat adnak a kiskert tulajdonosok számára. /mti/

--

12.00 rj

-13 -

13⁰⁰ rj

bb. 22. időjárásjelentés

rj di

1978. szeptember 8.

a meteorologiai intézet jelenti pénteken 13 órakor:

több órás napsütés

észak és északkelet európa fölött az elmúlt 24 órában lelassultak a légmozgások ezért az említett területeken csendes kora őszi időjárás alakult ki. a hajnali órákban sokfelé keletkezik köd, de a párásság feloszlása után tulnyomóan napos az idő. a fekete-tenger térsége fölé még meleg, szubtrópusi levegő áramlik, ezért a balkán félszigeten és ukrán nagy részén a nappali felmelegedés az évszaknak megfelelő átlagérték körül alakul. időnként borultságig megnövekszik a felhőzet, szórványosan záporok, zivatarok alakulnak ki. nyugat és közép Európában változékony az idő. az atlanti óceán térségéből egymást követik a nagy medvesség-tartalmu enyhe, illetve hűvös léghullámok. hazánk időjárásában lassanként a délnyugat, nyugat felől felépülő magas nyomású zóna veszi át a fő szerepet.

hazánk déli és keleti felén csütörtökön borult volt az ég, sokfelé esett az eső, záporosó, néhány helyen zivatar is előfordult. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között volt, de néhány zápor-zivatargócban 12-16 mm-t is mértek. az ország északi és nyugati részén felzakadozott a felhőzet, így 2-8 órán át sütött a nap, hatására néhány helyen 26 fokig melegedett fel a levegő. a legmagasabb hőmérséklet általában 20-25, a tartósan esős helyeken 18-20 fok között alakult. pénteken délelőtt már általában kevés volt a felhő, néhány helyen előfordult gyenge zápor. az északnyugati, északi szél fokozatosan megerősödött, több helyen viharos széllelkések kíséretében. a hőmérséklet 11 órakor 18-22 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb.

a fővárosban ma 12 órakor 18 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

siófoknál a balaton 11 órakor 17 fokos volt.

/folyt.köv./
12.55 rj

-14 -

13³⁰UG

bb. 22. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

várható időjárás szombaton estig:

kisebb felhőátvonulásból néhány helyen lehet futó zápor az északnyugati északi szél csak lassan mérséklődik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 7-12, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 198 cm, 16,0 fok hőmérsékletű

/mti/

.-

bb. 23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. szeptember 8-án 13.00 óráig

szk/rj

1978. szeptember 8.

1. ösztöndíjasok szovjetunió egyetemén
2. két hét múlva nyit az őszi bnv
3. próbaszüret
4. új rendelő, uszómedence bükön
5. szárítóüzemek
6. hulladékátvevők
7. tankönyvek
8. az új levélcimzés
9. új szárítóberendezés szolnokról
10. fakarmánygyár
11. anyarosz tisztítás
12. balesetek
13. fürdőigazgatóság közleménye
14. elhunyt dr. molnár lajos
15. elhunyt pap sára
16. félmilliomodik malév utas
17. lottó
18. zöltségellátás
19. máltai vendégek gyenes elvtársnál
20. százegy-éves tsz-tag
21. kertészeti kiállítás
22. időjárásjelentés
23. hirjegyzék

/mti/

.-

13.00 rj

-15 -

13³⁰UG

bb. 24. építészeti üveg- és kerámia kiállítás a fim studióban
i/kf/rj ppd1 1978. szeptember 8.

a korszerű építészet ma már nélkülözhetetlen anyaga az üveg és a kerámia. a két ágazat gyártmányfejlesztésének eredményeit mutatja be a fim apáczai csere jános utcai studiojában pénteken megnyílt árubemutató. a finomkerámiaipari művek öt, az üvegipari művek három gyárának fürdőszoba-berendezési tárgyai, fal- és padlócsempéi, mázas burkolólapjai, valamint a legkorszerűbb fényvisszaverő és hangszigetelő üvegei láthatók a kiállításon.

a romhányi építési kerámiaipar újdonsága a reliefes csuszás-gátló padozati-csempe és a plasztikus hatású csempe. az alföldi porcelángyár bemutatója - az egyéb termékek mellett - a kopás- és fagyálló mázatlan padozati kerámiákra hívja fel a figyelmet. a zsolnay porcelángyár anyaga azt szemlélteti, hogy a pirogránit nemcsak a múlt építészetéhez illik, jól alkalmazható ma is. az üvegipar fejlődését tükrözik azok a korszerű üvegszerkezetek, edzett üvegajtók, portálüvegek, válaszfalak, amelyeket nemrég még kizárólag tökéletes import utján szereztek be.

az október 5-ig naponta 11-18 óra között megtekinthető kiállításon gyakorlati bemutatókkal utmutatást is adnak arra, hogyan lehet házilag is korszerű fal- és padlóburkolatokat készíteni.
/mti/

--

bb.25. gáspár sándor látogatása a xvi. kerületben
i gy/s/pr/ok -di 1978. szeptember 8.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára pénteken a xvi. kerületbe, az elektronikus mérő-készülékek gyárába látogatott. részt vett a látogatáson herczeg károly, a vasas szakszervezet főtitkára és bihari lászló, a budapesti pártbizottság tagja.

a vendéget a városrész vezetői fogadták, majd somogyi józsef, a kerületi pártbizottság első titkára a helyi pártéletről, s a gazdasági építőmunka feladatairól adott tájékoztatást. mint mondta, a vállalatoknál, az üzemekben időarányosan teljesítik az 1978-ra kijelölt feladatokat, de fontos teendők a vi. ötéves terv megalapozása is. todika lászló tanácselnök a kerületfejlesztési terveket ismertette; a mostani tervidőszakban már eddig több mint 2300 új lakásba költözhetnek lakók, s ez év végéig várhatóan még 237 korszerű otthon épül fel. kiss józsef, az emg vezérigazgatója a vállalatnál bevezetett szervezeti változásról, a korszerű, gazdaságos termékszerkezet kialakításáról tájékoztatta a politikai bizottság tagját.

/folyt.köv./
14.45/-ok

15.00/17

- 16 -

bb.25./ gáspár sándor 1. folyt./-ok

gáspár sándor üzemlátogatáson ismerkedett meg az alkatrész - valamint a műszergyáregység munkájával. felkereste az irányítás- és ügyviteltechnikai eszközöket gyártó üzemrészt is, ahol a leltárfeltevőgép előállításának folyamatát kísérte figyelemmel. végezetül a gyár művelődési termében aktívaértekezleten adott tájékoztatást az üzemi demokrácia helyzetéről, továbbfejlesztésének feladatairól./mti/

...-

bb.27. fogadás a bolgár nemzeti ünnep alkalmából
t bc/s/bc/ok -di 1978. szeptember 8.

vaszil baev, a bolgár népköztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője a bolgár nemzeti ünnep, bulgária felszabadulásának 34. évfordulója alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségén.

a fogadáson részt vett maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, borbély sándor, az mszmp kb titkára, katona imre, az elnöki tanács titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, keserü jánosné könnyűipari miniszter, soltész istván kohó- és gépipari miniszter, aberecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, ráczy páál külügyi államtitkár, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is./mti/

...-

bb.26. diákok otthonból kollégium - avatás a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán

i/dg/gg/pr/a/di 1978. szeptember 8.

ünnepélyesen kollégiummá avatták pénteken a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskola bécsi uti új diákok otthonát. az erről szóló oklevelet knopp andrás oktatási miniszterhelyettes nyújtotta át.

/folyt.köv/
15.00/a

15.00/17

- 17 -

bb.29./ diákotthonból.....folyt./-a

az ötemeletes, több mint 1500 nappali hallgatónak kényelmes otthont biztosító épületet három évvel ezelőtt adták át rendeltetésének, azt megelőzően a főiskolások különböző felsőoktatási intézmények kollégiumaiban, „albérlőként”, huzódtak meg. Sínté az első naptól formálódtak a kollégiumi cím elnyerésének feltételei. a hallgatók nagy felelősséggel alakították a kollégiumi mindennapok tartalmát, a magasabbrendű közösségi életet. tanulmányi átlageredményük például évről-évre felülmúlta a főiskola teljes hallgatóságának átlageredményét, és megvalósult a diákönkormányzat is. a fiatalok maguk állítják össze háziarendjüket, javaslatot tesznek a költségvetés, különösen a sport és kulturális célokra fordítható összeg felhasználására és a nevelőtanárok kiválasztására is. a kollégiumban hét nevelőtanár segíti a hallgatók felkészülését, és igénybe veszik a főiskolai patronáló tanárok támogatását is.

a legujabb cél a kiváló kollégium cím mielőbbi elnyerése. ennek egyik legfőbb feltétele, hogy hatékonyan működjön az ugynevezett szakkollégiumi rendszer, amelyben a kis-közösségek érdeklődési körök szerint szerveződnek. fontos feltétele a közéleti, társadalmi tevékenység is. mindennek az elemei már most megtalálhatók./mti/

-. -

bb.28. korszerűség a kistermelésben - kiállítás a mezőgazdasági muzeumban

t/da/pr/a/di

1978. szeptember 8.,

a kertbarát klubok és körök, valamint a kistermelést segítő vállalatok termékeiből nyílt kiállítás pénteken a mezőgazdasági muzeumban. a bemutatón kiskerti növényeken, zöldség-és gyümölcsféléken kívül nagyobb terméssel biztató vetőmagok, s a korszerű kistermeléshez nélkülözhetetlen szak-könyvek is láthatók. a kisebb-nagyobb, háztájiban, gazdálkodók szaktanácsot is kaphatnak, s kisfilmekből leshetik el a kertészkedés mesterfogásait. a rendezők nem is titkolt szándéka: újabb híveket toborozni a testet-lelket üdítő, gazdaságilag is hasznos tevékenységnek.

/folyt.köv./
15.10/a

- 18 -

16.10.7

bb.28./ korszerűség.....folyt./-a

jóllehet a budapesti kertbarátok társadalmi szövetsége - 53 tagszerveztében - már hétezer, „kisgazdálkodót”, tömörít, van még lehetőség a mozgalom szélesítésére: a fővárosban körülbelül 200 ezer kiskert van, s csak harmadukat gondolják rendszeresen.

a kiállítást - amelyet csató lászló, a hazafias népfőnt budapesti bizottságának alelnöke nyitott meg - vasárnapig 9 és 18 óra között tekinthetik meg az érdeklődők a vajdahunyadvári kerengőben./mti/

-. -

bb.29. egyetemi, főiskolai tanévnyitók

bam/be/st/a/di

1978. szeptember 8.

ezerhatszázhatvan hallgató kezdte meg az 1978-79-es tanévet a gödöllői agrártudományi egyetemen, illetve az intézményhez tartozó gyöngyösi mezőgazdasági főiskola üzem-szervezői karán. a pénteki évnyitón ünnepélyesen beiktatták az egyetem 396 első éves hallgatóját.

az ünnepi ülésen a mezőgazdasági tudományok tiszteletbeli doktorává avatták pjotr petrovics vavilov akadémikust, a moszkvai tyimirjavez mezőgazdasági akadémia rektorát, a szántóföldi növénytermesztésben kifejtett úttörő jellegű kutatómunkája, továbbá a szocialista országok - közöttük hazánk - agrárszakembereinek képzésében végzett több évtizedes kiemelkedő oktatói tevékenysége elismeréseként; ervand avanjeszovics arzumjan professzort, a tyimirjavez mezőgazdasági akadémia tanszék-vezető tanárát, a szarvasmarhatenyésztésben kifejtett csaknem félévszázados kimagasló elméleti és tenyésztői munkássága és a szakemberképzésben betöltött kiemelkedő szerepe elismerésül; valamint beke ferencc kandidátust, a gabonatermesztési kutatóintézet táplánszentkereszti kutató állomásának kossuth-díjas igazgatóját, aki a növénynevelés területén végzett több évtizedes kiemelkedő, úttörő jellegű elméleti és gyakorlati munkát.

ez alkalommal adták át a jubileumi arany, gyémánt és vasdiplomákat, valamint négy végzett hallgatónak a páter károly emlékérmét. átnyújtották a címzetes egyetemi tanári, illetve docensi címek adományozásáról szóló okleveleket is.

a tanévnyitó ünnepi tanácsülésen megjelent vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

/folyt.köv./
15.20/a

- 19 -

16.10.7

a szerkesztőségek figyelmébe!

illetékes helyen kéri a szerkesztőségeket, hogy az alábbi hírt / bb.31. elutazott a máltai kulturális miniszter/ mai 19-es számú anyagunk/ gyenes andrás fogadta.... /u t á n , csillag alatt hozzák! /mti/

..-

bb.31. elutazott a máltai kulturális miniszter

gg/pr/a/di

1978. szeptember 8.

agatha barbara, a máltai köztársaság kulturális minisztere, aki római rudolfnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására tartózkodott Magyarországon pénteken elutazott budapestről. a tárgyalásokon áttekintették a két ország kulturális kapcsolatainak helyzetét, továbbfejlesztésük lehetőségeit, s aláírták az első magyar-máltai kulturális és tudományos együttműködési egyezményt.

agatha barbarát magyarországi tartózkodása alatt fogadta puja frigyés külügyminiszter és molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

..-

bb.30. nagy erejű vízbetörés a tatabányai 15/b aknában - nem sikerült a vizet megfékezni - bezárják a bányát

ráb/kz/a/di

1978. szeptember 8.

bezárják a tatabányai szénbányák nyugat-11. bányászata 15/b aknáját, ahol csütörtökön délután vízbetörés befejezte meg a munkát. a dél-keleti bányamező 25-ös számú frontfejtésére percnként 3 köbméter víz tört be, majd mennyisége rövid időn belül elérte a percnkénti 50 köbmétert. miután a karsztvízárdat nem tudták megfékezni a bánya vízmentesítő berendezései, a péntekre virradó hajnali órákban elrendelték a bánya kiürítését. a vízbetörés következtében személyi sérülés nem történt.

még az éjszakai órákban megkezdtek az értékes berendezések felszínre szállítását. a bányamentők figyelőszolgálatot szerveztek, s az ő védelmük alatt szállították külszínre az akna dolgozóit a péntek délutáni órákban a még kiementhető utolsó berendezéseket. a bánya térségeit rendkívül nagy mennyiségű víz uralja és műszakilag megoldhatatlan a karsztvíz feltartóztatása. ezért a tatabányai szénbányák vezetői úgy döntöttek, hogy feladják, bezárják a bányát. az üzem csaknem 400 dolgozója a következő napokban a vállalat más bányáiban kap munkát. /folyt.köv./

15.30/a

- 20 -

16³⁰07

bb.30./ nagy erejű.....folyt/-a

a 15/b aknai vízbetörés érzékenyen érinti a tatabányai vállalatot. 1955-ben kezdték meg itt a termelést, s azóta több mint 5 millió tonna jó minőségű barna szénét fejtették bár az akna szénvagyonára már kimerülőben volt, még most is naponta 800-900 tonna szénét küldött felszínre. ez adta az egész vállalat termelésének 10 százalékát. a 15/b akna bezárását eredetileg 1981-re tervezték. /mti/

..-

bb.29./ egyetemi.....1.folyt./-a

a külkereskedelmi főiskola nappali és esti tagozatán 1200 hallgató kezdte az 1978/79-es tanévet, s készül az áruforgalmi, az üzletkötői, a szállítmányozási feladatok ellátásához és az idegennyelvű levelezéshez szükséges ismeretek elsajátításához. a pénteki megnyitó ünnepségen a corvin filmszínházban ernst erwin főigazgató köszöntötte a tanulókat, akik közül csaknem 400-an elsőéves hallgatók ünnepélyes esküt tettek.

a tanévnyitó alkalmából egyuttal 300 végzett hallgatónak adták át a diplomát.

a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola

tanévnyitó ünnepségét pénteken délután ugyancsak a corvin filmszínházban tartották. az ünnepségen részt vett sághy vilmos belkereskedelmi miniszter is.

a 10. főiskolai tanévet kezdő 1500 hallgatót selymár károly főigazgató ünnepi beszéde üdvözölte, külön köszöntötte azt a csaknem 500 tanulót, aki nappali és esti levelező tagozaton indul neki a kereskedelmi és vendéglátóipari, ezen belül az idegenforgalmi üzemgazdász-képesítés megszerzésének. /folyt.köv./

15.40/a

- 21 -

16³⁰07

a szerkesztőségek figyelmébe!

illetékes helyen kérik a szerkesztőségeket, hogy az alábbi hírt / bb.31. elutazott a máltai kulturális miniszter/ mai 19-es számú anyagunk/ gyenes andrás fogadta.... /u t á n , csillag alatt hozzák! /mti/

..-

bb.31. elutazott a máltai kulturális miniszter

gg/pr/a/di

1978. szeptember 8.

agatha barbara, a máltai köztársaság kulturális minisztere, aki római rudolfnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására tartózkodott Magyarországon pénteken elutazott budapestről. a tárgyalásokon áttekintették a két ország kulturális kapcsolatainak helyzetét, továbbfejlesztésük lehetőségeit, s aláírták az első magyar-máltai kulturális és tudományos együttműködési egyezményt.

agatha barbarát magyarországi tartózkodása alatt fogadta puja frigyos külügyminiszter és molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

..-

bb.30. nagy erejű vízbetörés a tatabányai 15/b aknában - nem sikerült a vizet megfékezni - bezárják a bányát

ráb/kz/a/di

1978. szeptember 8.

bezárják a tatabányai szénbányák nyugat-ii. bányászata 15/b aknáját, ahol csütörtökön délután vízbetörés bejelentette meg a munkát. a dél-keleti bányamező 25-ös számú frontfejtésébe percenként 3 köbméter víz tört be, majd mennyisége rövid időn belül elérte a percenkénti 50 köbmétert. miután a karsztvízáradatot nem tudták megfékezni a bányászati vízmentesítő berendezései, a péntekre virradó hajnali órákban elrendelték a bányászati kiürítését. a vízbetörés következtében személyi sérülés nem történt.

még az éjszakai órákban megkezdtek az értékes berendezések felszínre szállítását. a bányamentők figyelműszolgálatot szerveztek, s az ő védelmük alatt szállították felszínre az akna dolgozóit a péntek délutáni órákban a még kiementhető utolsó berendezéseket. a bányászati térségeit rendkívül nagy mennyiségű víz uralja és műszakilag megoldhatatlan a karsztvíz feltartóztatása. ezért a tatabányai szénbányák vezetői úgy döntöttek, hogy feladják, bezárják a bányát. az üzem csaknem 400 dolgozója a következő napokban a vállalat más bányáiban kap munkát. /folyt.köv./

15.30/a

- 20 -

16.30/a

bb.30./ nagy erejű.....folyt/-a

a 15/b aknai vízbetörés érzékenyen érinti a tatabányai vállalatot. 1955-ben kezdték meg itt a termelést, s azóta több mint 5 millió tonna jó minőségű barna szénét fejtették bár az akna szénvagyona már kimerülőben volt, még most is naponta 800-900 tonna szénét küldött felszínre. ez adta az egész vállalat termelésének 10 százalékát. a 15/b akna bezárását eredetileg 1981-re tervezték. /mti/

..-

bb.29./ egyetemi.....1.folyt./-a

a külkereskedelmi főiskola nappali és esti tagozatán 1200 hallgató kezdte az 1978/79-es tanévet, s készül az áruforgalmi, az üzletkötői, a szállítmányozási feladatok ellátásához és az idegennyelvű levelezéshez szükséges ismeretek elsajátításához. a pénteki megnyitó ünnepségen a corvin filmszínházban ernst erwin főigazgató köszöntötte a tanulókat, akik közül csaknem 400-an elsőéves hallgatók ünnepélyes esküt tettek.

a tanévnyitó alkalmából egyúttal 300 végzett hallgatónak adták át a diplomát.

a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola

tanévnyitó ünnepségét pénteken délután ugyancsak a corvin filmszínházban tartották. az ünnepségen részt vett sághy vilmos belkereskedelmi miniszter is.

a 10. főiskolai tanévet kezdő 1500 hallgatót selymár károly főigazgató ünnepi beszéde üdvözölte, külön köszöntve azt a csaknem 500 tanulót, aki nappali és esti levelező tagozaton indul neki a kereskedelmi és vendéglátóipari, ezen belül az idegenforgalmi üzemgazdász-képesítés megszerzésének. -/folyt.köv./

15.40/a

- 21 -

16.30/a

bb.32. jól keresett, mégsem fizetett

csiz/is/a/di

1978. szeptember 8.

a salgótarjáni járásbíróóság pénteken tartási kötelezettség elmulasztásának visszaesőként elkövetett büntetéseért összbüntetésként hat hónapi és husz napi, szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte kőrös ferenc 34 éves salgótarjáni lakost.

két házasságából származó öt gyermekének eltartásához ugyanis összesen havi ezeröttszáz forinttal kellett volna hozzájárulnia, de a tavaly augusztusban meghozott elmarasztaló járásbíróósági ítélet után nyomtalanul eltűnt lakhelyéről. felkutatására országos körözést rendeltek el, s ennek eredményeként a közelmúltban solvadt kertben elfogták. kőrös ferenc saját bevallása szerint távolléte idején havi átlagban hatezer forintot keresett; nagy összegű megtakarított pénzzel is rendelkezik.

az ítélet jogerős./mti/

--

bb.33. bővülő magyar-svéd kapcsolatok a könyvkiadásban

k/km/pá/pr/a/di

1978. szeptember 8.

helsinki szellemében, kedvezően fejlődnek a magyar és a svéd könyvkiadók kapcsolatai. megjelenésre vár svédországban örkény istván rózsakiállítás című műve, s dolgoznak már a műfordítók egy magyar költészeti antológián, amelyben egyebek között józsef attila, s nagy lászló remekei is helyt kapnak.

a kapcsolatok bővülését jelzi, hogy a kulturális minisztérium meghívására szeptember 4-e és 8-a között budapestben tartózkodott a svéd kiadói egyesülés öttagú küldöttsége. a delegáció - amelynek vezetője gerard bonnier elnök, a legnagyobb svéd kiadó vezérigazgatója volt - a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, az európa, a corvina, a gondolat, a magvető, a medicina, a móra és az akadémia kiadó vezetőivel, valamint az artisjus képviselőivel tárgyalt a svéd és a magyar irodalom kölcsönös kiadásának és népszerűsítésének kérdéseiről. a mérleg magyar serpenyőjében impozáns adatok: hazánkban 1960 és 1977 között 360 svéd művet fordítottak le, s 1,2 millió példányban juttatták el e köteteket az olvasókhoz.

a küldöttséget itt tartózkodása során fogadta marczali lászló kulturális miniszterhelyettes./mti/

16.00/a

- 22 -

17.30.17

bb.34. dán képzőművészek kiállítása veszprémben - giczy jános tárlata győrtt

szé/cser/is/a/di

1978. szeptembe 8.

két dán képzőművész, per burmand és flemming rodian kiállítását nyitották meg a veszprémi bakonyi muzeumban. a kiállításon a két művész 3 szobrát és 50 festményét, illetve grafikáját láthatataja a közönség. a dán vendégművészek itteni szereplése viszonzása annak a kiállításnak, amelyet bogнар zoltán és vágfalvi ottó veszprémi festőművészek rendeztek tavasszal gladsaxeben.

a győriműcsarnokban giczy jános, sopronban élő neves festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás. a művésznak ez a harmadik tárlata győrtt, amelyen az ausztriában, cseh-szlovákiában, jugoszláviában és lengyelországban korábban bemutatott legsikeresebb alkotásai is láthatók./mti/

--

bb.35. ercsiben is készül a cukor - ipari tv a gyárban

dáv/ais/a/di

1978. szeptemger 8.

pénteken az ercsi cukorgyárban is megkezdődött az új idény. a tervek szerint naponta 2000 tonna répát dolgoznak fel, 200-300 tonnával többet, mint tavaly. a dunántúli üzemben minden idők leghosszabb kampányára számítanak: január végéig kétszázkilencvenezer tonna répából mintegy harmincezer tonna cukort készítenek. a gyártási folyamat különböző fázisait ipari televízió kíséri figyelemmel, ugyanis kiépítették a házi tv-láncolatot. elkészült, s az idén már működik az automata répavizsgáló laboratórium is, ahol a beérkeztet nyersanyag beltartalmát, cukorfokát vizsgálják és mérik. az idei kampányra új lejárólóberendezéssel és centrifugával is gazdagodott az üzem./mti/

--

bb.36-. nagygyűlés a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának 30. évfordulója alkalmából - kállai gyula ünnepi beszéde

t ma/s/pr/p di

1978. szeptember 8.

a koreai nép történelmének kiemelkedő állomásaira, hősi honvédő harcaira, s a szocialista építőmunkában elért sikereire emlékeztek pénteken a csepel autógyár 2.számú pesterzsébeti gyárában megtartott nagygyűlés résztvevői.

/folyt köv./
16.10/p

-23-

17.30.17

bb.36./nagygyűlés....folyt/p

az elnökségben foglalt helyet markója Imre igazságügyminiszter, berecz János, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője, és Roska István külügyminiszter-helyettes. A koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepséget földvári Aladár, a szot elnöke nyitotta meg, majd Kállai Gyula, az MSZMP központi bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke mondott ünnepi beszédet.

emlékeztetett a koreát megszállva tartó japán gyarmati hadsereg szétzúzására, s arra, hogy az egyesült államok megteremtésére, a demokratikus és egységes állam megteremtésének ter- vét, sőt az 1948. szeptember 9-én kikiáltott koreai népi demok- ratikus köztársaság ellen két évvel később csatlósaival agresszi- ót indított. A koreai nép azonban a hároméves hősi honvédő háborúban, a Szovjetunió és a szocialista országok támogatásával, meghátrálásra készítette a támadókat.

Kállai Gyula elismeréssel méltatta a távolkeleti test- véri szocialista országoknak a békés építőmunkában elért sikere- it, hangsúlyozta, hogy népünk ismeri és állandó figyelemmel ki- séri a legújabb eredményeket. A fáradhatatlan, lendületes munkát próbálják veszélyeztetni azok a különböző reakciós erők, -mon- dotta-, amelyek igyekeznek megmérgezni a nemzetközi légkört. Saj- nálatos tény: a reakciónak, a béke szélsőséges ellenfeleinek ke- zére játszik az a körülmény is, hogy a szocialista országok, a ha- ladás erői szüntelenül szembe találják magukat azokkal, akik a szocializmusról beszélnek, ugyan, de valójában a nemzetközi feszült- ség növelésére törnek. Minden eszközt megragadnak, hogy aláaknázzák a szocialista közösségnek, korunk forradalmi, felszabadító erői- nek pozícióit. Ezek az erők nagyhatalmi, szovjet-ellenes politiká- jukkal komoly veszélyt jelentenek a népek békéjére és biztonságá- ra.

Ázsiára tekintve különösen szembeötlő, hogy az amerikai imperializmus ellen oly* hősiességgel harcolt és e harcot győzelemre vivő vietnami szocialista köztársaságnak most új, súlyos meg- próbáltatásokkal kell szembenéznie -hangsúlyozta a szónok. -ugy véljük: a jelenlegi nemzetközi helyzetben még nagyobb szükség van arra, hogy a szocialista országok a marxizmus-leninizmus, a pro- letár internacionalizmus elvei alapján erősítsék kapcsolataikat, együttműködésüket a szocializmusért, a demokráciáért, a társadalmi haladásért és a béke védelméért közösen vívott harcukban. A koreai félsziget helyzete kapcsán Kállai Gyula megállapította: megállapította: negyed százada, hogy a háború a fegyverszüneti megállapodás aláírá- sával véget ért. Azóta Koreában hallgatnak ugyan a fegyverek, de még sincs igazi béke. A koreai nép legnagyobb fájdalma az or- szág megosztottsága, s leghőbb vágya a mesterségesen kettészaki- tott ország részben békés, demokratikus, külföldi beavatkozástól mentes újraegyesítése.

/folyt.köv./
16.30/p

-24-

17.9.77

bb.36./nagygyűlés.....2.folyt/p

a félsziget déli részén azonban több mint 40 ezer amerikai katona állomásozik, nukleáris fegyverekkel felszerelve, és so- rozatos provokációk növelik a feszültséget. A magyar nép tovább- ra is támogatja a koreai népi demokratikus köztársaságnak a béke egyesítésére, a feszültség csökkentésére tett átfogó javas- latait. Hazánk továbbra is szolidáris a koreai néppel, s erőnkhez mérte- minden segítséget megadunk a szocialista építőmunkához, a tár- sadalmi haladásért és a békéért vívott küzdelemhez - mondotta be- fejezésül Kállai Gyula.

/folyt.köv./

bb.37. törlesztik a befektetést az új nagyberuházások - ed- dig 81 ezer tonna többletacél - gyapju-poliészter kötött- áru saját kelméből - a tervezetnél jobb minőségű papír

1/sl/fe/pp/a/hgy

1978. szeptember 8.

az 1978-as esztendő a beruházók számára a folyamat- ban lévő munkák gyorsításának, az új létesítmények teljes vagy részleges üzembehelyezésének éve. A cél az, hogy korábbi lema- radásokat behozva vagy csökkentve bekapcsolódjanak a terme- lésbe a többnyire évek óta épülő üzemek, és mielőbb vissza- fizessék a befektetett összegeket. Erre az évre kilenc ipari állami nagyberuházás befejezését tervezték, ezeknek nagyrészt átadták a továbbiak építése közvetlen befeje- zés előtt áll. E beruházásoknak egy része most is a nyers- anyag, illetve energia bázist bővíti, de a korábbiaknál na- gyobb arányban adtak át olyan üzemeket is, amelyek korszerű késztermékeket, a hazai ellátás és az export szempontjából egy- aránt értékes könnyűipari és élelmiszeripari cikket állítanak elő. Mint az alábbi körkép is érzékelteti, az új üzemek általában megfelelnek a várakozásoknak, s máris jelentős értékekkel gya- rapítják a nemzeti jövedelmet.

A kohászat két új beruházással gazdagodott, mind- kettő az acéltermelést szolgálja. Ózdon az év közepén határ- időre befejeződött ugynevezett intenzifikálás segítségével három- százezer tonnával növekszik a gyárban az évi acéltermelés. Az intenzívebb olvasztás anyagát szolgáltató oxigéngyár, az új martinkemence, a korszerű daruk és egyéb kapcsolódó beren- dezések megbízhatóan működnek. Segítségükkel az üzem az év első nyolc hónapjában 81 ezer tonnával több acélt gyártott, mint egy évvel korábban, az év egészében pedig várhatóan 113 ezer tonna acéllal bocsát ki többet, mint a múlt évben.

/folyt.köv./
16.30/a

- 25 -

17.9.77

a lenin kohászati művek martin üzemében két eszten-
deje tart, s ez év végén fejeződik be a nagyberuházás, amely
nem növeli ugyan az évi 980 ezer tonnás acéltermelést, de
azt hosszabb időre biztonságosan megalapozza. máris meg-
szüntették a munkahely zsúfoltságát, a kemencék szabályozásá-
ra automatikus vezérlőműszereket építettek be, bővítették a
kokillacsarnokot, és kiegészítéssel könnyebbé tették a mun-
kát. bár a beruházásnak nem célja a többlettermelés, a szor-
cialista munkaversenyben a brigádok az év eleje óta 20 ezer
tonna acélt gyártottak terven felül.

kötő-és konfekcióüzem, s egy korszerű fonalelőkészi-
tő - mindezt együtt jelenti a budapesti finomkötöttárugyár deb-
recenben, mátészalkán és rákospalotán közvetlen befejezés e-
lőtt álló nagyberuházása. az új gyárat debrecenben és máté-
szalkán minden valószínűség szerint két hónapon belül átadják.
rákospalotán pedig november végére végeznek a munkálatokkal. mind-
három helyen azonban máris szinte teljes kapacitással dolgoznak.
a rákospalotai fonalelőkészítőtől kapott anyagból debrecenben
az idén 365 tonna kötött kelme készül, ebből állítanak elő a
mátészalkai konfekcióüzemben 934 ezer kész kötöttárut. az ere-
deti tervekhez képest azonban lényeges változások vannak. ami-
kor a beruházást elhatározták, a piacon még a tiszta acryl,
illetve poliészter szálból készült kötöttáruk voltak kelendő-
ek. mivel azóta az ugynevezett kevert szálak kerültek a piacon
előtérbe, a technológiát itt is megváltoztatták, és az új
létesítmények már gyapju-poliészter, triacetát-poliészter és
más, pamuttípusu alapanyagokkal dolgoznak. ezek a termékek
gazdaságosabbak is: azonos mennyiség exportja a tervezettnél
nagyobb nyereséghez juttatja a vállalatot.

a simontornyai bőrgyár bővítése - szervezési és
előkészítési nehézségek, az importberendezések késése miatt
- akadozva indult, egyes befejező munkák még a jövő évre is
áthúzódnak, a termelés azonban már folyamatos. teljes kapa-
citásának elérése után évente 3.948 000 négyzetméter - cipőfel-
sőrészekhez és bőrdíszműárukhoz való - puhabőrt tud majd elő-
állítani az üzem, másfélmillió négyzetméterrel többet, mint
korábban. a korábbi 2,5 millió négyzetméteres termelés - az év
eddig eredményei szerint - már az idén 3,4 millió négyzetmé-
terre növekszik, ami jeletős importtól mentesíti az országot.

/folyt.köv./
16.40/a

18007

a gyulai huskominát, amelyet a közelmúltban avat-
tak, a februári próbaüzemelés óta tervszerűen dolgozik. a
régii üzemmel közösen eddig 420 vagon huskésztítményt állított
elő. / ebből az új kombinát 190 vagonnal/. ennél nagyobb
is lehetne az eredmény, ha a próbaüzem megkezdése annak ide-
jén nem csuszott volna két hónapot. most azonban már két mű-
szakban dolgoznak a vágóvonalak, s az ezekhez kapcsolódó rész-
legek. naponta száz mázsa felvágottat, és 120-150 mázsa
gyulai szárazkolbászt és csabai paprikás kolbászt bocsát ki
az üzem.

a dunaujvárosi hullámpapírgyár teljesítő képessé-
ge fokozatosan közelít a tervezett kapacitáshoz: az idén már
40 ezer tonna alapanyagot állít elő a félcellulóz üzem, a--
mely ha eléri teljes teljesítő képességét, 50 ezer tonnát ter-
mel. a hullámlapokhoz szükséges papírból pedig a tervezettnél
megfelelően 95 ezer tonnányit gyártanak az idén, s ami még
fontosabb, a minőség a vártnál jobb. korszerűbb technológiával
20 százalékkal sikerült csökkenteni a papír átlagos súlyát,
ami nemcsak megtakarítást jelent, hanem a papír versenyképés-
sége is nőtt. a kezdeti zökkenők után a hullámdobozgyár ter-
melése is erőteljesebb növekedésnek indult: az idén 43 ezer
tonna hullámdoboz készül. az eredmény azonban jövőre tovább
növelhető, mert az üzem 50 ezer tonna hullámdoboz gyártására
képes.

a szegedi olajipari beruházás 14 létesítménye kö-
zül 11 teljesen elkészült, a további három pedig befejezésé-
hez közeledik. sokszáz olaj és gázkutat mélyítették, az olaj
és a földgáz szállítására többszáz kilométeres csőhálózatot
fektettek le, megépültek a földgáz tisztítását és részbeni fel-
dolgozását szolgáló üzemek. hamarosan elkészül a szénhidrogén
medence számítóközpontja, ahonnan komputerrel ellenőrzik, irá-
nyítják a termelést.

mindez jó feltételeket teremt ahhoz, hogy évente
1,6 millió tonna olajat és 3,8 milliárd köbméter földgázt hozza-
nak felszínre./mti/

.-

16.47/a

18007

bb.38. ,,hab-gyár,, sajobábonyban

hag/p kz hgy

1978. szeptember 8.

megkezdődött a próbaüzem az észak-magyarországi vegyiművek poliuretán üzemében. a sajobábonyi gyárban mintegy kétszázmillió forintos költséggel két esztendő alatt a régi, évi ötezer tonna kapacitású, elavult üzem helyett egy, évi tízezer tonna poliuretán habot előállító új, korszerű üzem építettek. az új gyáregységben az üzemszerű termelést várhatóan a hónap végén kezdik meg.

az új poliuretán üzemben, elsősorban a butor és konfekcióipar részére, mintegy tíz féle lágyhabot gyártanak majd, s ezzel feleslegessé válik a poliuretán hab importja. /mti/

-. -

bb.44. befejeződött a II. nemzetközi ipargazdasági konferencia székesfehérváron

zsi/is/p hgy

1978. szeptember 8.

pénteken befejeződött a II. nemzetközi ipargazdasági konferencia székesfehérváron. a négy napos tanácskozáson husz ország hetven külföldi és száznegyven hazai szakembere az iparfejlesztés közgazdasági kérdéseit vitatta meg. kiemelték, hogy mind a nyugati piacgazdaságok, mind a szocialista országok csak az egész gazdaság átfogó fejlesztésével tudják helyesen kijelölni és hatékonyan megvalósítani az iparszerkezet korszerűsítésének feladatait. ehhez viszont a világgazdaságban végbemenő változások alapos ismeretére van szükség. a hosszútávú iparfejlesztés ezért a jövőben elképzelhetetlen intézményes piac- és konjunktúra-kutatás, valamint az iparágakra lebontott, gazdasági információshálózat nélkül. /mti/

-. -

bb.39. mezőgazdasági tájkiállítás és vásár rádiházán

tóa/kz/p hgy

1978. szeptember 8.

jelentős esemény színhelye a hét végén 3 napon át az apró, göcsej-vidéki település, rádiháza. a keszthelyi agrártudományi egyetem tangazdaságának versenylótenyésztő telepén nyílt meg pénteken vas és zala megye közös mezőgazdasági kiállítása és vására.

/folyt. köv./
16.55/p

-28-

18.07

bb.39./mezőgazdasági.....folyt/p

a kisgazdaságok termelését segítő országos iparvállalatok, mezőgazdasági nagyüzemek, továbbá az állami és szövetkezeti kereskedelem vonultatta fel a háztáji és kisegítő gazdaságok korszerűsítését szolgáló mezőgazdasági kisgépeket, eszközöket, az ajánlott növény-és állatfajtákat. háztájiban alkalmazható korszerű termelési és tenyésztési módokat is bemutatnak. azt akarják elősegíteni, hogy a háztáji, a nagyüzem részeként, mennyél több, jól értékesíthető mezőgazdasági árut állítson elő közfogyasztásra.

a hatalmas lovardaépület a színhelye a helyi és országos vállalatok, ipari üzemek, az agrokémia, az állattenyésztés gépesítésének, a kisállattenyésztésnek, az iparilag előállított s a kistermelőknek ajánlott takarmánykoncentrátumoknak, kisállatok bemutatójának. felállítottak 2 házilag fából és főképpen olcsón megépíthető szabadtartásos istállót is.

a több ezer tagot számláló kertbarátkörök mindkét megyéből népes kiállítócsoporthal s az éppen érő nagytömegű zöldséggyümölcs bemutatóval jelentek meg a háromnapos kiállításon. a 2 szomszéd megye kisegítő gazdaságait és a nagy mezőgazdasági és ipari üzemek segítségét reprezentáló tájkiállítás egyúttal vásár is: tenyészállatok, a kisüzemekben előnyösen használható gépek cserélnek gazdát. a nagyobb értékű vásárlásokat az OTP helyi hitelintézzéssel segítette. a kiállítás ideje alatt jogi-és szaktanácsadó szolgálat működik, szakmai filmvetítéseket tartanak és szakkönyv-vásárt rendeznek.

a vasárnap záruló tájkiállítás és vásár azonban nemcsak a kistermelők mestereinek találkozója, a kiállítás látványos szórakozást is nyújt, hiszen mind a három napon tartanak lovasbemutatót, hajtóversenyt, majd a háromnapos program nagyszabású nemzetközi lovasversennyel zárul. /mti/

-. -

bb.40. javultak a közművelődés feltételei - befejeződött a hvdsz központi vezetőségének kétnapos ülése tatán

ráb/kz/a/hgy

1978. szeptember 8.

a szakszervezeti bizottságok, a korábban nagyobb szerepet vállalnak a közművelődési munkából, a dolgozók szocialista életmódjának alakításából - ezt értékelték a leglényegesebb eredménynek a hvdsz központi vezetőségének pénteken befejeződött kétnapos ülésén.

/folyt. köv./
16.50/a

- 29 -

18.07

bb.40./ javultak.....folyt./-a

a tagság körében végzett nevelőmunka tapasztalatait összegezõ tanácskozáson somoskõi gáborné, a központi vezetõség titkára beszámolójában hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek a tanácsokkal és az üzemekkel együttesen biztosították jobb feltételeket a dolgozók mûvelõdéséhez, s az új lehetõségekkel jól éltek a munkások ezrei. az anyagi erõforrások koncentrálásával 60 ifjúsági és szocialista klubot nyitottak ebben az ötéves tervben. a szakszervezeti könyvtárakkal tavaly a szocialista brigádok 37 százaléka kötött szerzõdést. a szakszervezeti alapszervezeteknél mûködõ 350 szakkör és öntevékeny mûvészeti csoport tagjainak száma 7000-re emelkedett. a tagság tizezei - elsõsorban a szocialista brigádok - lettek rendszeres színház és muzeumlátogatóvá. tavaly 30 000-en kapcsolódtak be a mûveltséget gyarapító vetélkedõkbe. csaknem százezren vettek részt az elmúlt években a szakmai tanfolyamokon, az általános iskolát tavaly 2 300 dolgozó fejezte be és 6000-nél több bizalmi ismereteinek gyarapításáról gondoskodott a hvdsz.

a központi vezetõségi ülés résztvevõi a jelentõs eredmények elismerésével egyidejûleg hangsúlyozták, hogy még messze nem használják ki a közüvelõdés lehetõségeit. az ediginél jobban be kell vonni a nevelõmunkába, a 110 000 szocialista brigádtagot. ezzel kapcsolatban szóvá tették, hogy számos helyen az üzemek vezetõi nem, vagy csak látszólagosan vonják be a szocialista brigádokat a vezetés érdemi ügyeibe. pedig - éppen a rendszeres tanulás, képzés eredményeként - egyre több az olyan dolgozó, aki megalapozott véleményt tud adni az üzemi élet lényeges kérdéseiben. változatlanul háttérbe szorul a szocialista brigádok munkájának megítélésénél a kulturális vállalatok számbavétele. nyugtalanító - mutattak rá az ülésen, - hogy sok szakszervezeti és gazdasági vezetõ elégedett a még utkeresés stádiumában lévõ szocialista brigádmozgalom eredményeivel és nem elemzi megfelelõen a mozgalom formalizmusának okait./mti/

16.55/a

1830

--

- 30 -

bb.50. i. jános pál pápa távirata losonczi pálhoz

szk/a/pr/hgy

1978. szeptember 8.

Öexcellenciája losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

b u d a p e s t

szívvel köszönjük excellenciád kedves jókívánságait, amelyeket a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya nevében küldött péter trónjára történt megválasztásunk alkalmából.

biztosítjuk önt arról a szilárd elhatározásunkról, hogy folytatjuk elődeink nagylelkű erőfeszítéseit egy igazságosabb és testvéribb világ eljöveteleért és az ég bőséges kegyeit kérjük az egész magyar népre.

i . jános pál pápa

/mti/

--

bb.29. egyetemi.....2.folyt/p

a színház- és filmművészeti főiskola

első évfolyamán mintegy félszáz fiatal kezdi tanulmányait: a színészszakon 31-en, a színész-rendezőszakon 7-en, a film-és televízió operatőrszakon 9-en tanulnak az új tanévben. a pénteki tanévnyitó ünnepségen várkonyi zoltán rektor meleg szavakkal köszöntötte őket, valamint a főiskola többi hallgatóit, tanárait. elmondta: az új tanévben nyílt napokat rendeznek, hogy a szakmabeliek betekinthesse a színészképzés mûhelyébe. gyarapítják a stúdió filmtechnikai felszerelését, a hallgatók több előadást tartanak majd. ez évtől három középiskolában, pécsen, szentesen és budapesten ugynevezett irodalmi és drámai osztályok mûködnek: a tanulók - a harmadikosok és a negyedikesek - a színész-szakkörben magasabb szintű mozgás, zene és ének-oktatásban vesznek részt. a gimnáziumi munkát pécsen a helybeli színház, szentesen a szegedi és a szolnoki színház, a fővárosban pedig a színház-és filmművészeti főiskola patronálja.

a tanévnyitón diszokleveleket adtak át az egykori színház-és filmművészeti akadémiát végzettjeinek. a 65 évvel ezelőtt végzett két mûvész - fenyõ aladár és pethõ pál - vasoklevelet kapott. tíz mûvészt, - balázs samut, bánhidí lászlót, ditrói ilonát, fazekas editet, gyarmati anikót, horváth magdát, inkei margitot, salamon erzsit, szatmári margitot, szilasy gyulát - akik ötven esztendővel ezelőtt kezdték pályájukat, arany diplomával tisztelték meg. „a színház-és filmművészeti főiskola tiszteletbeli hallgatója”, plakettet első ízben adták át azoknak a fiatal mûvészeknek, akik vissza-visszatértek a főiskolára, vizsgaelőadásokon vesznek részt. várkonyi zoltán bejelentette: pázmány ferencné, a neves mûvész özvegye alapítványának kamatából rendszeresen támogatják egy-egy tehetséges hallgató tanulmányait./mti/

17.20/p

--
-31-

18°

bb.42. talajjavítási bemutató a bárándi uj élet tsz-ben
szü-is/a/hgy 1978. szeptember 8.

talajjavítási bemutatót és tapasztalatcserét tartottak a bárándi uj élet tsz-ben. a bárándiak az elmúlt években saját területükön kívül más tsz-ekben is végeztek talajjavítást. az első eredmények biztatóak. a nagyrabéi petőfi tsz-ben például a javítás előttihez képest négyszeresére növekedett a kenyérgabona átlag termése. a csökmői dózsa tsz-ben a javítás után 4.1 mázsa mákot takarítottak be hektáronként, noha azelőtt nem élt meg az ottani talajon jez a növény. a bakonszegi bessenyei tsz-ben háromszor, a nagyrabéi petőfi tsz-ben négyszer annyi paprikát, illetve paradicsomot szedtek le a javított területről, mint korábban. a munkát tovább folytatják a következő években, s ebben jelentős segítséget kapnak a gazdaságok a debreceni agrártudományi egyetemtől./mti/

-.-

bb.43. husz millió tonna őszi termést kell betakarítani - országos tanácskozás tiszaföldváron
end/kz/a/hgy 1978. szeptember 8.

a mezőgazdaság nagy őszi feladatait, a nyári gabona-betakarításhoz hasonló szervezettséggel kell végrehajtani - hangsúlyozták pénteken a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium által a tiszaföldvári lenin tsz-ben rendezett országos tanácskozáson. a tanácsi, vállalati vezetők eszmecseréjén román párl mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter elnökletével értékelték a gabonatermelés idei eredményeit és körvonalazták a legfontosabb őszi tennivalókat. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár vitaindító előadásában is azt hangsúlyozta, hogy az őszi munkák még az idei rendkívül nehéz aratásnál sem jelentenek kisebb gondot, hiszen a hűvös időjárás miatt a termények később érnek be, számítani kell a munkacsucok kialakulására.
/folyt.köv./
17.20/a

- 3 2-

1810

bb.43./ husz.....folyt./-a

gyakorlatilag az őszi munkákat a szokottnál rövidebb idő alatt kell elvégezni. meg kell oldani többek között 5,6 millió hektár talajának előkészítését őszi és tavaszi vetésre; el kell vetni 1,3 millió hektár őszi kalászt, s mindezek mellett nem kevesebb, mint husz millió tonna termést kell betakarítani.

a torlóódó őszi feladatok elvégzése azt kívánja a mezőgazdasági nagyüzemektől, az átvételben és a forgalmasban érdekelt vállalatoktól, hogy az eddiginél is nagyobb szervezettséggel végezzék munkájukat. a vállalatok alkalmazkodjanak az üzemek munkarendjéhez és ahhoz igazítsák a saját tevékenységüket. az idővel is nagyon gazdaságosan kell bánni. az üzemek minden használható erő-és munkagépet, szállítójárművet gondosan készítsenek elő. az alkatrész bázisok, néhány alkatrész kivételével megfelelő készletekkel rendelkeznek. az üzemanyag is rendelkezésre áll. a gazdaságokon mulik, hogy üzemanyaghiány ne késleltesse a munkákat.

az államtitkár a továbbiakban felhívta a mezőgazdasági üzemek vezetőinek figyelmét arra, hogy az ősszel is nagy szükség lesz az üzemek együttműködésére, egymás kölcsönös segítésére. a gazdaságok egy részének például nincs szárítóberendezése, bár várható, hogy a kukorica nagyobb részét mesterségesen kell majd szárítani. az őszi gabona vetéssel kapcsolatban elmondotta, hogy elegendő, jó minőségű vetőmag áll rendelkezésre. a jövő évi jó termés érdekében arra van szükség, hogy gazdaságok zömmel korai, illetve középérésű gabonafajtát vessenek, s a mag időben és jól előkészített talajba kerüljön.

a tanácskozás második részében kovács imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes ismertette a népgazdaság jelenlegi helyzetét és a mezőgazdaság 1979 évi feladatait. kiemelve a megalapozott, reális tervek készítésének fontosságát. mint hangsúlyozta, olyan tervekre van szükség, amelyek messzemenően figyelembe veszik a népgazdaság jelenlegi helyzetét és szükségleteit. minden üzemnek hozzá kell járulni ahhoz, hogy gazdasági mérlegünk javuljon. a tanácskozás román párl zárszavával ért véget./mti/

17.35/a

-.-
- 33 -

1815

bb.44. új óvoda mendén

bam/be/is/p hgy

1978. szeptember 8.

ötven gyermek elhelyezésére alkalmas óvodát avattak pénteken a pest megyei mendén. ezzel 105-re növekedett az óvodai helyek száma a községben, s az idén már csak két-három felvételi kérelmet kellett elutasítani. az építés mintegy másfélmillió forintos költségéhez a lakosság is hozzájárult, társadalmi munkájuk értéke meghaladta a 300 ezer forintot. /mti/

--

bb.46. elutazott a csehszlovák népi milícia küldöttsége

pr/p hgy

1978. szeptember 8.

pénteken elutazott hazánkba a csehszlovák népi milícia küldöttsége, amely - miroszlav novak országos parancsnok vezetésével - a magyar munkásország életét, tevékenységét tanulmányozta. itt tartózkodásuk során ellátogattak a munkásörparancsnoki iskolára, az mszmp fejér megyei bizottságára és a csepel-vas-és fémművekbe, csepelen megtekintették a gyár munkásör egységének harcgyakorlatát, s átadták gustáv husáknak, a csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökének, a milícia főparancsnokának ajándékát, a vörös harci lobogót.

a delegációt fogadta jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren papp árpád, a munkásör országos parancsnoka bucsuztatta. jelen volt vaclav moravec a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb.45. megjelent a társadalmi szemle augusztus-szeptemberi száma

pr/p hgy

1978. szeptember 8.

a gazdag tartalmu kettős szám vezető helyén közli aczél györgy „politika, művészet, alkotás”, című cikkét, amely művelődéspolitikánk elmúlt 20 évét s jelenlegi feladatait tekintti át. szlamenicky istván „termelési viszonyok, gazdasági integráció az élelmiszer-termelésben”, címmel a párt mezőgazdasági határozatából adódó fejlődés lehetőségeit vizsgálja. a nemzetközi enyhülés helyzetét és távlatait elemzi vajda péter cikke. nagy ferenc a szocialista gazdasági integráció fejlesztésének fontos állomásáról, a kgst xxxii. üléséről számol be.

/folyt köv./
17.35/p

-34-

1820

bb.45. /megjelent a.....folyt/p

„politika, tudat, magatartás”, címmel három írást gyűjt egybe a folyóirat: fodor gábor „politikaközvetítés és tudatformálás”, című cikkét, ancsel éva „a demokratizmus: történelmi munkaeszköz”, című esszéjét és koroknai zsuzsa „életmód és emberi kapcsolatok”, című jegyzetét. a folyóirat nagy terjedelemben teszi közzé annak a kerekasztal-beszélgetésnek a szövegét, amely vizsgálta: hogyan érvényesül a gyakorlatban a hét esztendeje hozott tanács törvény. szabolcsi miklós tanulmánya a hetvenes évek magyar irodalmának és az irodalmi kritikának helyzetét vázolja fel, szembeesítve az évtized valóságával.

a hirhadt müncheni egyezmény történelmi körülményeit és mai tanulságait elemzi megkötésének negyvenedik évfordulója alkalmából hajdu jános. a kínai külpolitika tendenciáiról, indítékairól és céljairól ad áttekintést cernai gábor cikke. /mti/

--

bb.36. /nagygyűlés.....3.folyt/p

ezt követően kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete emelkedett szólásra. beszédében többek között ismertette a koreai munkapártnak a szocialista gazdaság építésére kidolgozott és eredményesen megvalósított programját, az iparosítás - 14 év alatt elvégzett - történelmi feladatát, ebben az időszakban a termelés évente átlagosan 19.1 százalékkal növekedett. az üzemeket 1970-ben 11.6-szor több ipari termék hagyta el, mint 1956-ban. a koreai nép hozzáfogott a népgazdaságnak a korszerűség és a tudomány alapján történő felgyorsított fejlesztéséhez, a második hétéves terv megvalósításához. a mezőgazdaságban is az iparosítás és a modernizálás jelenti a fő feladatot, s az ország korszakos változást ért el a nép életszínvonalának emelésében, a szocialista nemzeti kultúra kiteljesítésében. 155 egyetemet és főiskolát építettek és ma 10 ezer különféle iskolában oktatják a diákokat. eredményesen bevezették az általános, 11 éves kötelező oktatást, s az eltelt 30 évben több mint 1 millió szakember és technikus hagyta el az oktatási intézményeket.

a nagykövet szólt a koreai nép hő vágyáról, az ország békés egyesítéséről s az ezt akadályozó amerikai mesterkedésekről. korea nem maradhat kettészakítva - hangsúlyozta kim ze szuk., majd őszinte, szívből jövő köszönetét fejezte ki a testvéri magyar népnek azért, hogy mindig szilárd szolidaritást tanusít korea békés egyesítésének igazságos ügye iránt. /mti/

--

17.45/p

-35-

1825

bb.55. magyar vezetők üdvözlő távirata bulgária nemzeti ünnepe alkalmából

s/pr/a/hgy

1978. szeptember 8

todor zsvkov elvtársnak

a bolgár kommunista párt központi bizottsága
első titkárnak,
a bolgár népköztársaság államtanácsa elnökének,

sztanko todorov elvtársnak,

a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének

s z ó f i a

kedves elvtársak !

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, egész népünk nevében szívből jövő jókívánságainkat és elvtársi üdvözlőnként küldjük önöknek és a testvéri bolgár népnek nemzeti ünnepük, hazájuk felszabadulásának 34. évfordulója alkalmából. a magyar nép ismeri és nagyra értékeli a testvéri bolgár népnek a társadalmi élet valamennyi területén elért kimagasló sikereit.

örömünkre szolgál, hogy a bolgár népköztársaság dolgozóit, a bolgár kommunista párt vezetésével a dimitrovi hagyományokhoz híven, eredményesen munkálkodnak a fejlett szocialista társadalom építésén, gyarapítják népgazdaságukat, sokoldalúan fejlesztik az ország tudományos és kulturális életét.

elismerés övezi a bolgár kommunista párt központi bizottságának és a bolgár népköztársaság kormányának következetes politikáját, amely a kommunista és munkáspártok összefogásának erősítésére, a testvéri szocialista országok internacionalista együttműködésének további bővítésére, a nemzetközi béke és biztonság megszilárdítására irányul. üdvözljük bulgária erőfeszítéseit az enyhülés védelmére és kiterjesztésére, a társadalmi haladás elősegítésére. ez a politika fontos tényezője a bolgár népköztársaság egyre növekvő nemzetközi tekintélyének.

/folyt.köv./
17.46/a

- 36 -

1830

bb.55./ magyar.....folyt./-a

megelégedésükre szolgál, hogy töretlenül fejlődik népeink barátsága, új elemekkel gazdagodik pártjaink és kormányaink sokoldalú együttműködése. meggyőződésünk, hogy ez jól szolgálja népeink érdekeit és hozzájárul a szocializmus és a társadalmi haladás, valamint a béke és a biztonság nemzetközi ügyéhez.

a nagy ünnep alkalmából további kiemelkedő sikereket kívánunk önöknek és az egész bolgár népnek hazájuk további felvirágoztatásában, a bolgár kommunista párt xi. kongresszusa határozatainak valóra váltásában.

budapest, 1978. szeptember 8.

kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

losonczi pál
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

lázár gyöngy,
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

x x x

apró Antal, az országgyűlés elnöke az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte vladimir bonevet, a bolgár nemzetgyűlés elnökét. a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége, a kisz központi bizottsága, a hazafias népfront országos tanácsa, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa bolgár partnerszervezetének küldött üdvözlő táviratot.
/mti/

...

--

17.50/a

- 37 -

1835

bb.56. magyar vezetők üdvözlő távirata a kndk nemzeti ünnepén

s/pr/a/hgy

1978. szeptember 8.

kim ir szen elvtársnak,

a koreai munkapárt központi bizottsága főtitkárának,
a koreai népi demokratikus köztársaság elnökének,

li dzong ok elvtársnak,
a koreai népi demokratikus köztársaság közigazgatási tanácsa elnökének

p h e n j a n

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, egész dolgozó népünk nevében szívélyes üdvözlőnk és jókívánságainkat küldjük önöknek, a koreai munkapárt központi bizottságának, a koreai népi demokratikus köztársaság közigazgatási tanácsának és a testvéri koreai népnek a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulása 30.évfordulója alkalmából.

a koreai népi demokratikus köztársaság létrejötte szerves részét képezte a világméretű forradalmi átalakulásnak, amelynek kezdetét a nagy októberi szocialista forradalom jelentette. a szocialista országok internacionalista támogatását élvező testvéri koreai nép, a koreai munkapárt irányításával történelmileg rövid idő alatt felszámolta a gyarmati elmaradottságot, visszaverte az agresszorok fegyveres támadásait és megvédte hazája szocialista vívmányait.

a magyar nép őszinte elismeréssel tekint a testvéri koreai népnek az elmúlt 30 év alatt a szocializmus építésében elért kimagasló eredményeire, s támogatja az ország békés és demokratikus egyesítéséhez szükséges kedvező feltételek kialakítására irányuló erőfeszítéseit.

/folyt.köv./
18.00/a

- 38 -

1840

bb.56./ magyar vezetők.....folyt./-a

országaink kapcsolatainak fejlesztése, együttműködésének bővítése a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus alapján, megfelel a két nép közös törekvéseinek, elősegíti a szocializmus erőinek növelését és hozzájárul a béke és a biztonság ügyéhez Európában és Ázsiában.

nemzeti ünnepünk alkalmából további sikereket kívánunk önöknek, a testvéri koreai népnek szocialista hazájuk további felvirágoztatásához.

kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

Losonczi pál,

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy

a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

x x x

az évforduló alkalmával apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte Hwang Dzsang Jop-ot, a kndk legfelsőbb népi gyűlése állandó bizottságának elnökét. üdvözlő táviratot küldött koreai partnerszervezetének a hazafias népfront országos tanácsa, a szot, a kisz, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa./mti/

--

18.05/a

- 39 -

1845

bb.48. koszoruzás julius fucik halálának 35/. évfordulóján

gy/gg/p pr hgy

1978. szeptember 8.

julius fucik halálának 35. évfordulójár/ól bensőséges ünnepeken emlékeztek meg pénteken a divsz budapesti székházában. ernesto ottone fernández, a világszövetség elnöke méltatta a kiemelkedő antifasiszta harcos munkásságát, a ma ifju nemzetdéke elé példát állító életutját. ezután barabás miklóssal, a szövetség főtitkárával együtt a divsz székháza előtt megkoszoruzta julius fucik mellszobrát.

a csehszlovák nagykövetség koszoruját václav moravec nagykövet helyezte el, aki az ünnepség alkalmából látogatást tett a székházban és találkozott a divsz vezetőivel. elhelyezték a kegyelet virágait a ii. kerületi kisz bizottság képviselői is.

az évforduló alkalmából a divsz irodája táviratban köszöntötte a csehszlovák szocialista ifjusági szövetség központi bizottságát és julius fucik özvegyét./mti/

-. -

bb.49. divsz nyilatkozatok

gy/gg/pr p /hgy

1978. szeptember 8.

a demokratikus ifjusági világszövetség budapesti irodája nyilatkozatot fogadott el a chilei szolidaritási hét alkalmából. a nyilatkozat hangsulyozza: a chilei hazafiak a brutális elnyomás ellenére is mind sikeresebben harcolnak a fasiszta junta ellen. a pinochet-rezsim legutóbbi súlyos válságát éppen a chilei antifasiszta erők egyre szélesebb egysége idézte elő. a divsz felhívással fordul tagszervezeteihez és a világ egész haladó ifjuságához, hogy a szolidaritási hét alkalmából politikai megmozdulásokkal, akciókkal fejezzék ki szolidaritásukat a chilei hazafiakkal. követeljük a politikai foglyok szabadonbocsátását, a 2500 eltűnt sorsának megnyugtató tisztázását, valamennyi chilei száműzött hazatérésének biztosítását, a dina-cni titkosrendőrség felszámolását és a demokrácia helyreállítását chilében. „a világ haladó és demokratikus ifjusága együttes fellépésével jelentősen előmozdítja annak a chilei szolidaritási világkonferenciának a sikerét, amelyet az idén novemberben tartanak madridban, - zárul a divsz nyilatkozata.

x x x

/folyt köv./
18.05/p

-40-

18.05

bb.49./ divszfolyt/p

a ho si minh kommunista ifjusági szövetséghez, a vietnami szocialista köztársaság népéhez és ifjuságához intézett üzenetében a divsz irodája méltatja azokat a sikereket, amelyeket a vietnami dolgozó tömegek újraegyesített szocialista hazájuk építésében elértek. a nyilatkozat hangsulyozza, hogy a világ haladó ifjusága növekvő aggodalommal szemléli a térségben kialakult helyzetet, amely fenyegeti a szocialista vietnam területi integritását. a demokratikus ifjusági világszövetség töretlen szolidaritásáról biztosítja a vietnami népet és ifjuságát, támogatva azokat a javaslatokat, amelyeket a hanoi kormány tett a vitás kérdések békés rendezésére./mti/

-. -

bb.47. szombaton nyilik a budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás - sajtótájékoztató a műcsarnokban...

t az/prphgy

1978. szeptember 8.

rangos képzőművészeti seregszemlének ad otthont szombattól a műcsarnok : negyedik alkalommal rendezik meg hazánkban a nemzetközi kisplasztikai kiállítást. a szobrászat e legintimebb műfajának budapesti tárlata 1971 és 1975 között két évenként nyújtott lehetőséget a különböző országok művészeinek legkifejezőbb alkotásaik bemutatására. ezt követően három évenként fogadja a közönséget a kisplasztika műreméit bemutató fórum. a rendezőket főként a nemzetközi képzőművészeti programnaptár zsűfolttsága készítette a budapesti kiállítások ritkítására, remélvén, hogy ily módon nem lankad az érdeklődés a kisplasztika műfajának gazdagságát, sokrétűségét bizonyító tárlat iránt.

- a rendezvény fogadtatása, nemzetközi és hazai visszhangja azt igazolja, hogy kezdeményezésünk beváltotta a hozzáfűzött reményeket. növekvő nemzetközi rangját jelzi, hogy most 28 ország 97 alkotójától 456 művet tárhatunk a közönség elé. jelentette be a pénteki sajtótájékoztatón aradi nóra, a kiállítás főtitkára.

az ideai tárlat az „egyen és a közösség,„ címet viseli, jelezve, hogy témaköre azokat a humánus, a társadalom egészét foglalkoztató törekvéseket, gondolatokat foglalja keretbe, amelyek a különböző országokban dolgozó alkotók munkásságát összekapcsolják, eredményeit egymás mellé sorakoztatják. egymás kultúrájának megismerése, az értékek összevetése, a széleskörű művészeti információcsere közelebb hozhatja egymáshoz a művészeket s nyilvánvalóan azokat az embereket, akik végignéznek ezt a kiállítást.

/folyt köv./
18.18/p

-41-

18.15

bb.47./ szombaton.....folyt/p

a tárlat rangját emeli, hogy egyéni kiállítóként olyan művszegyéniségek mutatkoznak be, mint giacomo manzu olaszországból és amerigo tot olaszországból, valamint pablo serrano spanyolországból. a tárlat rendezői -születésének 75. évfordulója alkalmából - külön kamarakiállításon adóznak kerényi jenő szobrászművész emlékének, bemutatta az 1975-ben elhunyt mester egyetemese értékű kisplasztikáinak gyűjteményét.

a budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállításon országoként csoportosítva láthatják a nézők a kőből, fából, fémből formált, vésett, kovácsolt, kerámiába égetett kompozíciókat, szobrocskákat, reliefeket, érmekeket, portrékat. a műveket kilenctagu nemzetközi zsűri értékelte s tíz egyenlő értékű díjjal jutalmazta. a bírálók szerint a tárlat legkiemelkedőbb alkotásai: martin chirino spanyol, lazar t. gadajev szovjet, giorgos nikolaidis görög, neculai páduraru román, fred perrin svájci, adolf ryszka lengyel, vincenzo gaetaniello olasz, vigh tamás magyar, bogomil v. zsvikov bolgár és georges jeanclous francia művész munkái. budapest főváros különdíját deim páál szobrászművésznek ítélték oda bemutatott öt alkotásáért.

a szombaton délben megnyíló kiállítás október 29-ig várja a látogatókat a műcsarnok tíz termében./mti/

--

szombaton délután

befejeződött a ii. nemzetközi... kiállítás rendezési munkálatai

bb.41.

/mti/

--

bb.53. szenes zsuzsa textilművész kiállítása

ráb/p kz hgy

1978. szeptember 8.

pénteken megnyitották tatán, a komárom megyei művelődési központban az idei évad első kiállítását. szenes zsuzsa textilművész grafikai és szobadiszitó textilmunkái, köztük több faliszőnyege került közönség elé. az év végéig még két fővárosi művész tárlatát rendezik meg a művelődési központban. jakab borbála kerámikus és gyarmathy tihamér festőművész alkotásait láthatja majd a közönség./mti/

--

18.30/p

-42-

1900

bb.51. szántómesterek országos vetélkedője

lász/is/mné/a/hgy

1978. szeptember 8.

a i.kategóriában lakatos andrás a pátróhai/szabolcs-szatmár megye/ zöld mező tsz traktorvezetője, a ii.kategóriában földi lászló a kálkapolnai/heves megye/ károlyi mihály tsz traktorosa, iii. kategóriában pedig horváth józsef, a banai/komárom megye/ kinizsi termelőszövetkezet traktorosa szerezte meg az első helyet a szántómesterek pénteken tartott országos vetélkedőjén. a nagy érdeklődéssel kísért versenyen 46 taktoros állt rajthoz. az eketettek szélességét és számát figyelembevéve 10 méter széles és 100 méter hosszú terület őszi mélyszántását kellett elvégezni. a munkájukat tíz szempont szerint értékelte a zsűri, s maximálisan 100 pontot szerezhettek a mesterek. kategóriánként az öt legjobb - a díjazáson kívül - tagja lett a hazai válogatott keretnek, s közülük kerülnek ki a jövő évi kgst-szántóverseny résztvevői.

a szántóverseny nem ujkeletű hazánkban, az elsőt 1912-gben rendezték a talajművelési eszközök és alkalmazási módok ismertetésére. a technika fejlődése, az intenzív termelés napjainkban még inkább indokolja a mesteri munkát, az eszközök célszerű megválasztását. a hozamok növelésénél egyre fontosabb a szakszerű talajművelés, a szántás. éppen ezért a szakemberek nagy jelentőséget tulajdonítanak a szántóversenyeknek, amelyeknek egyre nagyobb rangja lesz az üzemekben. ezt bizonyítja az is, hogy az idén az elődöntőkön több száz traktoros vett részt, és anyagi, s erkölcsi megbecsülésben részesülnek a legjobbak./mti/

--

bb.54. jankovszky györgy fotókiállítása

dáv/kz/a/hgy

1978. szeptember 8.

fiatal fotóművész - jankovszky györgy - mutatkozott be pénteken székesfehérvárott. a velinszky lászló ifjusági és uttörőházban megnyitott kiállításán huszonöt tablót foglalnak el sajátos hangulatu, egy-egy történés különböző mozzanatait megörökítő fekete-fehér felvételei. a kiállítás október 2-ig tekinthető e meg./mti/

--

18.30/a

- 43 -

1910

bb.52. nemes dezső látogatása hajdu-bihar megyében

szü/kz/a/hgy

1978. szeptember 8.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője kétnapos látogatást tett hajdu-bihar megyében. csütörtökön debrecenben a megyei pártbizottság székházában sükula györgy első titkár fogadta és tájékoztatta a párt xi. kongresszusa óta végzett munkáról, a kongresszusi határozatok végrehajtásáról.

nemes dezső délután a város egyik legrégebbi üzemébe, a máv járműjavító vállalathoz látogatott el. gál józsef igazgató ismertetése után megtekintete a gépi megmunkáló osztály több üzemrészét, felkereste a vállalat kulturházát, az ifjúsági klubot, a napközi otthont. a csütörtöki program debrecen művelődési intézményeinek meglátogatásával és a város nevezetességeinek megtekintésével fejeződött be.

pénteken délelőtt nemes dezső résztvett a megyei pártbizottság nagytermében rendezett aktív értekezleten, s az időszaki kül-és belpolitikai, illetve kulturális kérdésekről adott tájékoztatást.

nemes dezső végül a hajduszováti lenin termelőszövetkezetet kereste fel. ott mocsári sándor tsz elnök és szőlősi sándor párttitár ismertetete a több mint negyed századdal ezelőtti alakult közös gazdaság munkáját. az elmúlt esztendőben megvalósított beruházások eredményeképpen a tiszai vízópcsó egyik minta-öntöző gazdasága lett a lenin tsz. több mint 1500 hektár kukorpcát, cukorrépát, kertészeti növényt tudnak öntözni korszerű esőztető eljárással./mti/

-.-

bb.58. fogadás a kndk megalakulásának 30.évfodrdulója alkalmából

t-don/gg/a/hgy

1978. szeptember 8.

kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségen. megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, katona imre, az elnöki tanács titkára, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, borbándi jános, a minisztertanács elnök helyettese, sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, simon páll néhezipari miniszter, roska istván külügyminiszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk számos más személyisége. ott voltak a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői is./mti/

-.-
- 44 -

18.40/a

19/5

bb.57. Debreceni belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978.szeptember 8-án 13.00 órától 18.00 óráig

szk/a/hgy

1978. szeptember 8.

24. kerámia kiállítás
25. gáspár sándor látogatása
26. diákotthonból kollégium
27. bolgár fogadás/2.jav./
28. korszerűség a kistermelésben
29. tanévnyitó/3.jav./
30. vízbetörés tatabányán
31. elutazott a máltai miniszter
32. tartási kötelezettség elmulasztása
33. magyar-svéd könyvkiadás
34. kiállítások
35. cukorgyártás
36. nagygyűlés/4,5.javítás/
37. összefoglaló a nagyberuházásokról
38. habgyár
39. mezőgazdasági tájkiállítás
40. hvdsz központi vezetőségének ülése
41. ipargazdasági konferencia
42. talajjavítási bemutató
43. mezőgazdasági tanácskozás
44. új óvoda
45. társadalmi szemle
46. csehszlovákiai népi milícia
47. kisplasztikai kiállítás
48. fucik koszoruzás
49. dívsz nyilatkozatok
50. a pápa távirata
51. szántó-mesterek vetélkedője
52. nemes dezső hajdu-biharban
53. szenes zsuzsa kiállítása
54. fotókiállítás
55. üdvözlő távirat a bolgár vezetőkhez
56. üdvözlő távirat a kndk vezetőihez
57. hírjegyzék

/mti/

-.-

18,50/a

- 45 -

19/5

bb.52. nemes dezső látogatása hajdu-bihar megyében

szü/kz/a/hgy

1978. szeptember 8.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője kétnapos látogatást tett hajdu-bihar megyében. csütörtökön debrecenben a megyei pártbizottság székházában sikula györgy első titkár fogadta és tájékoztatta a párt xi. kongresszusa óta végzett munkáról, a kongresszusi határozatok végrehajtásáról.

nemes dezső délután a város egyik legrégebbi üzemébe, a máv járműjavító vállalatához látogatott el. gál józsef igazgató ismertetése után megtekintete a gépi megmunkáló osztály több üzemrészét, felkereste a vállalat kulturházát, az ifjúsági klubot, a napközi otthont. a csütörtöki program debrecen művelődési intézményeinek meglátogatásával és a város nevezetességeinek megtekintésével fejeződött be.

pénteken délelőtt nemes dezső résztvett a megyei pártbizottság nagytermében rendezett aktív értekezleten, s az időszaki kül-és belpolitikai, illetve kulturális kérdésekről adott tájékoztatást.

nemes dezső végül a hajduszovátai lenin termelőszövetkezetet kereste fel. ott mocsári sándor tsz elnök és szőlősi sándor párttitkár ismertetete a több mint negyed századdal ezelőtt alakult közös gazdaság munkáját, az elmúlt esztendőben megvalósított beruházások eredményeképpen a tiszai vízóépcső egyik minta-öntöző gazdasága lett a lenin tsz. több mint 1500 hektár kukorpcát, cukorrépát, kertészeti növényt tudnak öntözni korszerű esőztető eljárással./mti/

-.-

bb.58. fogadás a kndk megalakulásának 30.évfodrdulója alkalmából

t-don/gg/a/hgy

1978. szeptember 8.

kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségen. megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, katona imre, az elnöki tanács titkára, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, simon pál nehézipari miniszter, roska istván külügyminiszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk számos más személyisége. ott voltak a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői is./mti/

-.-

18.40/a

- 44 -

1950

bb.57. Belsőföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978.szeptember 8-án 13.00 órától 18.00 óráig

szk/a/hgy

1978. szeptember 8.

24. kerámia kiállítás
25. gáspár sándor látogatása
26. diákotthonból kollégium
27. bolgár fogadás/2.jav./
28. korszerűség a kistermelésben
29. tanévnyitó/3.jav./
30. vizbetörés tatabányán
31. elutazott a máltai miniszter
32. tartási kötelezettség elmulasztása
33. magyar-svéd könyvkiadás
34. kiállítások
35. cukorgyártás
36. nagygyűlés/4,5.javítás/
37. összefoglaló a nagyberuházásokról
38. habgyár
39. mezőgazdasági tájkiállítás
40. hvdsz központi vezetőségének ülése
41. ipargazdasági konferencia
42. talajjavítási bemutató
43. mezőgazdasági tanácskozás
44. új óvoda
45. társadalmi szemle
46. csehszlovákiai népi milícia
47. kisplasztikai kiállítás
48. fucik koszoruzás
49. dívsz nyilatkozatok
50. a pápa távirata
51. szántó-mesterek vetélkedője
52. nemes dezső hajdu-biharban
53. szenes zsuzsa kiállítása
54. fotókiállítás
55. üdvözlő távirat a bolgár vezetőkhez
56. üdvözlő távirat a kndk vezetőihez
57. hírjegyzék

/mti/

-.-

18,50/a

- 45 -

1950

bb.59. időjárásjelentés

s/a/hgy

1978. szeptember 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. szeptember 8-án, este 18.14 órakor

szeles, idő, több órás napsütés

várható időjárás szombat estig: általában kevés lesz a felhő, néhány helyen előfordul futó zápor. északnyugati-északi szél csak lassan mérséklődik, napközben még valószínű néhány helyen viharos széllelés is. a hőmérséklet kora délután 20-24 fok között./mti/

--

bb.60. eredményes munkát végzett a textil-, ruházati- és bőripari szakszervezetek nemzetközi konferenciája- sajtótájékoztató

t ol/zfné/p hgy

1978. szeptember 8.

végetért a textil-, ruházati és bőripari szakszervezetek nemzetközi szövetségének budapesti tartott VI. konferenciája, a nemzetközi tanácskozás eredményeiről pénteken a szot központi iskoláján a szövetség vezetői tájékoztatták a hazai és a külföldi újságírókat.

megállapították, hogy helyes volt a konferenciát a „nyitott kapuk”, illetve alapján rendezni, s lehetőséget adni a világ bármely érintett szakszervezetének a részvételre. a kezdeti 55-ről menetközben 63-ra emelkedett a résztvevő országok száma, s végül is 224 küldött volt jelen a tanácskozáson összesen 85 szakszervezeti szerv, köztük 33, a szövetségen kívül álló szervezet képviselőjében. a tanácskozás elérte célját. megvitatták és elemezték a szakmai szervezetek tapasztalatait, s az egység erősítésében és a szolidaritás kiterjesztésében követendő módszereket. a konferencia résztvevői egyetértettek abban, hogy az általuk képviselt dolgozók követeléseikért, mozgalmi célkitűzéseikért, a munkához való jogért, a teljes foglalkoztatottságért, az élet-és munkakörülmények javításáért vívott harcot a korábbinál is szorosabb összefogásban kell folytatni.

a tanácskozás résztvevői kifejezték azt a szándékukat, hogy a IX. szakszervezeti világkongresszus határozatainak szellemében folytatják harcukat a szakszervezeti jogokért, a békés egymás mellett élés és a világbéke ügyéért.

/folyt köv./
19.25/p

-46-

1435
0

bb.60. /eredményes.....folyt/p

a konferencián a követendő irányvonalat meghatározó dokumentumot és akcióprogramot fogadtak el.

bejelentették a sajtótájékoztatón azt is, hogy a konferencián újjáválasztották és megerősítették tisztségében a textil-, ruházati-és bőripari szakszervezetek nemzetközi szövetségének vezetőségét. a szövetség elnöke a továbbiakban is gilberto marales /columbia/, alelnökei: maja georgijevna dolgenkova /szovjetunió/ és jean trioux /franciaország/. a főtitkár ismét zdenek spicka /csehszlovákia / lett. egyben megerősítették tisztségükben a titkárság többi tagját is./mti/

--

bb.61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

p hgy

1978. szeptember 8.

58. fogadás
59. időjárás
60. sajtótájékoztató
61. hírjegyzék.

/mti/

--

21.10/p

-47-

v e g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre
halasi györgy

21 20